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în cadrul pfc&tederîlof Legii 
planului național unic de dez
voltare economico-socială a 
Republicii Socialiste România 
pe perioada 1986—1990, care 
stipulează cu clarviziune și 
realism viitoarele trasee ale 
devenirii patriei socialiste, ale 
traducerii în practică a obiec
tivelor stabilite de Congresul 
al XIII-lea al P.C.R.. un loc 
deosebit ca pîrghie de funda
mentală însemnătate în pro
cesul de accentuare a creșterii 
economice, îl ocupă direcțiile 
și sarcinile de sporire în ritm 
susținut a activității de comerț 
exterior.

Participarea tot mai activă a 
tării noastre la diviziunea in
ternațională a muncii, la 
schimbul mondial de valori, 
expresie a dezvoltării indus
triei românești, a nivelului 
înalt de competență și a capa
cității tehnologice de care dis
pune industria națională, pres
tigiul tot mai puternic de care 
se bucură produsele noastre pe 
piața Internațională sint ele
mente care reprezintă o bază 
solidă, realistă, în fundamen
tarea ritmului înalt, de 8,8 la 
sută, de creștere anuală a vo
lumului comerțului exterior în 
perioada la care se referă ac
tuala lege. Această bază se 
cere însă în continuare conso
lidată, lărgită și diversificată, 
în primul rînd pe baza efor
tului propriu, tot mai intens a

Calitatea învățămintului depinde, în primul rînd, de noi
Printre liceele care au încă 

o biografie restrinsă, înfiin
țate deci în ultimii 10 ani, se 
numără și Liceul Electroapa- 
rataj din Capitală. Amplasat 
pe lîngă prestigioasa între
prindere bucuresteană, acest 
liceu constituie o adevărată 
pepinieră de viitori specia
liști. Tovarășa directoare Lu- 
creția Pelimon ne oferă cîteva 
date concrete referitoare la 
această unitate de învăță- 
mînt. „Liceul Electroaparataj 
are următoarele profiluri : 
mecanică, electrotehnică, chi
mie, industrială, pregătind 
elevii pentru meseriile de 
prelucrător prin așchiere, lă
cătuși mecanic, electrotehnist, 
electromecanic și operator la 
prelucrarea polimerului. De 
asemenea, liceul are o bază 
materială deosebită, pentru 
fiecare ramură industrială 
existând mâi multe labora
toare de specialitate și mai 
multe ateliere ; de exemplu 
pentru lăcătușerie sînt deja 
patru. „Liceul nostru, ne re
latează în continuare to
varășa directoare, urmărește 
o strînsă legătură între ac
tivitatea practică și activita
tea de predare tehnologică. 
Atelierele-școală sînt adevă
rate microîntreprinderi".

Vizităm împreună aceste 
ateliere și remarc nu numai 
baza materială de care dispun, 
dar și seriozitatea celor ce se 

celor care realizează producția 
destinată exportului. Așa cum 
a subliniat în nenumărate rîn- 
duri și cum sublinia și in ma
gistralele cuvîntări la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R. și la 
Plenara Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii și a Consi
liului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale, secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
dispunem de tot ceea ce este 
necesar pentru a înfăptui pro
gramele de creștere accentuată 
a activității economice, dispu
nem de condiții optime pentru 
afirmarea tot mai activă a eco
nomiei naționale pe plan mon
dial. O astfel de evoluție, care 
în cifre înseamnă creșterea 
producției exportate, implică 
cu necesitate, realizarea între
gului fond de marfă prevăzut 
la export, la termenele stabil 
lite, a structurii sortimentale 
și la nivelul tehnic și calitativ 
solicitat de partenerii externi. 
Asigurind fondul de marfă, 
exportînd la adevăratul poten
țial de care dispune economia 
românească in actualul cinci
nal, față de cincinalul recent 
încheiat, volumul comerțului 
exterior va crește cu 52,7 la 
suta, cifră care oglindește e- 
fortul unei întregi economii, al 
fiecărei unități și colectiv de 
muncă în parte pentru afir
marea deplină a produselor 
românești in comerțul inter
național, pentru livrarea la ex

află în plin proces de pro
ducție. Referitor la atelierul 
școală, elevul Cristian Cincă 
ne spune : „în cadrul acestui 
atelier avem o bandă de mon
taj, unde se realizează un im
portant subansamblu — de- 
maror de 10 A cu releu ter
mic, care ajută la o bună 
funcționare a mașinilor și a- 
paratelor electrice. Men-

PASIUNEA - DOMINANTA 
MUNCII DE FIECARE ZI

ționez că acest suban
samblu nu se realizează in 
cadrul întreprinderii patrona- 
toare ;. banda de montaj a 
fost scoasă cu cîțiva ani în 
urmă din cadrul întreprinde
rii „Electroaparataj“ și mutată 
în cadrul atelierului-școalâ al 
liceului nostru. în cadrul 
acestei benzi de montaj, se 
desfășoară fluxul tehnologic 
de montaj sub directa îndru
mare a maiștrilor, iar noi, 
elevii, ne ocupăm de întregul 
proces de producție, de la 
realizarea celor mai mici sub- 
ansamble pînă la controlul 
tehnic de o înaltă exigență". 

port a unor produse cu un 
grad tot mai înalt de prelu
crare. care să valorifice supe
rior potențialul tehnologic și 
inteligența tehnică româneas
că, pentru creșterea eficienței 
întregii activități de comerț 
exterior.

Așezind pe aceste baze acti
vitatea de comerț exterior, — 
baze care vor asigura crește
rea în ritm susținut a exportu
lui — in această perioadă se va 
urmări realizarea unei balanțe 
comerciale excedentare, care 
să asigure o balanță de plăți 
activă și consolidarea rezerve
lor valutare ale țării. Tn aceste 
condiții, atit activitatea de ex
port. dt și cea de import vor 
trebui să se desfășoare cu o 
eficientă economică cit mai ri
dicată. Din acest punct oe ve
dere este necesar să fie folo
site cu maximum de eficiență 
fondurile valutare pentru im
port atit la nivel de minister, 
de centrale dt și de întreprin
dere. Folosirea dt mai eficien
tă a importurilor presupune 
creșterea răspunderii și a pre
ocupării pentru valorificarea 
superioară a materiilor prime 
și materialelor importate, spo
rirea efortului tehnic si de 
cercetare științifică pentru gă
sirea de soluții interne, rezol
varea pe plan intern și cu re-

CRIȘTI AN DUMITRESCU

(Continuare in pag. a II-a)

Din cele relatate de Cris
tian, îmi dau seama încă o 
dată de preocuparea pentru 
învățarea meseriei, pentru 
aprofundarea specializării.

între timp se apropie un 
grup vesel, toți discută însu
flețit o fată adresează invita
ții la un spectacol de teatru 
pentru seara următoare unui 
alt grup, probabil din altă 

clasă. Bănuiesc că ei sînt pro
tagoniștii serii respective și 
intr-adevăr eleva Af rodi ta 
Androne, din clasa a X-a A, 
îmi confirmă că ei fac parte 
din echipa de teatru a liceu
lui.

Evident, sînt curioasă să 
aflu cîte ceva despre pre
mieră. „Piesa ne place foarte 
mult pentru că subiectul ei 
vizează activitatea noastră, 
relațiile care se înfiripă la 
vîrsta noastră, modul în care 
colectivul rezolvă conflictul. 
Emoțiile sînt mari, dar per
severența și spiritul de echipă 
sper că le vor depăși".

• MINERII acționează stă
ruitor pentru a da patriei cit 
mai mult cărbune, numeroase 
colective inregistrind la data 
actuală importante sporuri la 
producția fizică. Cea mai mare 
depășire a planului la zi, pes
te 224 Mt tone lignit, este con
semnată in bilanțul Combina
tului minier Ploiești. La reali
zarea acestei substanțiale de
pășiri și-au adus o deosebită 
contribuție colectivele unitâți- 
lor de la Voivozi, Sălaj. Că- 
peui-Baraolt, Cimpulung, Fi- 
lipeșxii de Pădure, Cep- 
tura. Sporuri de producție au 
obținut și minerii întreprinde
rii Horezu, care înregistrează 
depășirea prevederilor la zi cu 
mai mult de 17 000 tone. De 
asemenea, minerii din cadrul 
combinatelor Banat și Valea 
Jiului au realizat suplimentar 
peste 13 000 tone și, respectiv, 
5 000 tone de cărbune.

• ÎN INDUSTRIA MURE
ȘEAN A s-a realizat în primul 
semestru ai anului, peste pre
vederile de plan la zi. un ?por 
de producție-marfă industria
lă in valoare de 342 milioane 
lei. Acest spor de producție se 
regăsește, intre altele, in pro
duse ale industriei electronice, 
electrotehnice și de mecanică 
fină, in valoare de 103 milioa
ne lei, 150 milioane kWh ener
gie electrică, 18 000 tone amo
niac de sinteză, îngrășăminte 
chimice, alte produse. 'Totoda
tă, oamenii muncii mureșeni 
au economisit 740 tone metal 
și laminate finite, 960 tone 
combustibil convențional și 
aproape io milioane kWh ener
gie electrica.

• ÎNTREPRINDEREA „E- 
LECTROPUTERE- CRAIOVA a 
intrat in cea de-a doua jumă
tate a acestui an cu o produc
ție-marfă suplimentară in va
loare de 52,6 milioane lei. Re- 
prezentind 83 la sută din an
gajamentul asumat in între
cerea socialistă pe întregul an, 
sporul este rezultatul creșterii 
suplimentare a productivității 
muncii, indicator ale cărui 
prevederi au fost depășite cu 
1,67 la sută, urmare a intensi
ficării proceselor complexe de 
-înnoire și modernizare a pro
ducției șl tehnologiilor de fa
bricație, creșterii gradului de 
mecanizare a unor lucrări cu 
volum mare de manoperă.

• LA ÎNTREPRINDEREA DE 
MECANICA NAVALA DIN 
GALAȚI au fost realizate, prin 
antodotare, primele mașini de 
injectat mase plastice. Cu aju
torul acestora se confecțio
nează repere componente a’e 
tablourilor electrice de co
mandă cu care sint echipate 
navele ce se construiesc pe 
șantierele de profil ale țării.

Realizarea unor asemenea 
repere conduce la economisi
rea unor însemnate cantități 
de metale neferoase. Totodată, 
se reduce greutatea tablourilor 
electrice și sporește producti
vitatea muncii.

• In primai semestru al 
anului, peste 80 de noi capa
cități s-au adăugat potenția
lului tehnico-productiv al 
ECONOMIEI JUDEȚULUI TI
MIȘ. Printre unitățile care s-au 
dezvoltat și modernizat se află 
Întreprinderea metalurgică 
„Ciocanul- — Nădrag. unde 
s-au înscris In circuitul pro
ductiv noi spații și utilaje me- 
tahurice, o producție de 2 600 
tone produse pe an, Schela 
Sandra, unde s-au pus In func
țiune o nouă serie de instalații 
petroliere cu un aport substan
țial la creșterea extracției de 
țiței, întreprinderea de apara
te electrice de măsurat Timi
soara, care și-a extins capaci
tatea Industrială cu o produc
ție de aproape 50 milioane lei 
pe an.

Deci atunci cînd se mun
cește. rezultatele nu pot fi 
decit îmbucurătoare.

Rezultate frumoase au ob
ținut elevii de la acest liceu 
și la alte concursuri, de exem
plu locul I la concursul pe 
meserii, faza pe țară, specia
litatea electromecanică, locul 
III in concursul de P.T.A.P., 
mai multe locuri I cu ocazia 
diferitelor întreceri sportive, 
la olimpiade de asemenea.

Eleva Corina Ciobeică ține 
să menționeze că se pot mîn- 
dri și cu locul I la sesiunea de 
comunicări științifice.

Stau apoi de vorbă cu Dan 
Manole, cîștigătorul concursu
lui „Tinere condeie", faza pe 
sector, pe care îl întreb des
pre cea mai plăcută amintire 
din anii de liceu. „Pentru 
mine cea mai plăcuta amin
tire a fost participarea la re
alizarea unui montaj literar 
despre munca noastră în 
uzină".

Desigur că nu am consem
nat decit cîteva opinii ale ce
lor pe care i-am cunoscut 
aici, dar dincolo de ele sînt 
vizibile efortul constructiv al 
elevilor și cadrelor didactice 
de la acest liceu, preocuparea 
constantă pentru realizarea 
unui învățămînt de calitate, 
în conformitate cu exigențele 
societății noastre.

LEONTINA NEDELCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele. 
Republicii Socialiste România; 
s-a întîlnit, joi. 3 iulie, la Palatul 
Consiliului de Stat, cu tovarășul 
Zhao Ziyang, membru al. Comi
tetului Permanent al Biroului 
Politic al C.C. al PÎC. Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, care face o vizită 
oficială de prietenie în țara 
noastră.

Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășul Zhao Ziyang

Joi, 3 iulie, la Palatul Consi
liului de Stat, au început con
vorbirile între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Zhao 
Ziyang, membru al Comitetului 
Permanent al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze.

La convorbiri au participat 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
membra al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim- 
ministț-u al guvernului. Ion 
Dincă, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru, 
Ilie Văduva, ministrul afacerilor 
externe. Paula Prioteasa. ad
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale. Mihai Părăluță, 
vicepreședinte al Comitetului de 
Stat al Planificării. Angelo Mi- 
culescu. ambasadorul țării noas
tre la Beijing.

Au luat parte, de asemenea, 
tovarășii Lu Dong. președintele 
Comitetului de Stat pentru Eco
nomie. Qian Qichen, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
Wang Pinqing, adjunct al mi
nistrului relațiilor economice și 
comerțului exterior, Bao Tong, 
vicepreședinte al Comitetului de 
Stat pentru Restructurarea Sis
temului Economic. Yu Hongli- 
ang, ambasadorul R.P. Chineze 
la București. 
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în acest cadru, tovarășul Zhao 
Ziyang a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un salut căl
duros din partea tovarășilor Hu 
Yaobang, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, Deng Xiao
ping, președintele Comisiei Cen
trale Consultative a P.C. Chinez, 
Li Xiannian,'președintele Repu
blicii Populare Chineze, îm
preună cu urări de sănătate și 
fericire personală. Totodată, a

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a adresat, și în acest cadru, to
varășului Zhao Ziyang calde 
urări de bun venit, subliniind 
că vizita pe care premierul 
chinez o efectuează în România 
se înscrie ca un moment de sea
mă în evoluția relațiilor tradi
ționale. prietenești, dintre țările, 
partidele și popoarele noastre.

Tovarășul Zhao Ziyang a ex
primat calde mulțumiri pentru 
invitația de a vizita România, 
pentru primirea prietenească ce 
i-a fost făcută pe pămintul 
țârii noastre.

Președintele României și pre
mierul Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze și-au manifestat 
satisfacția de a continua 
schimbul de păreri în probleme 
de interes comun, relevind ro
lul determinant pe care l-a avut 
și-1 are dialogul la nivel înalt 
in dezvoltarea, pe temelii tot 
mai trainice, a bunelor relații 
româno-chineze.

în cadrul convorbirilor, s-a 
procedat la o informare recipro
că cu privire la realizările ob
ținute de România și China în 
construcția socialistă, evidenți- 
indu-se activitatea creatoare 
desfășurată de popoarele român 
și chinez, sub conducerea parti
delor comuniste din cele două 
țări, pentru înfăptuirea planu
rilor și programelor de dezvol
tare economico-socială, de ridi
care continuă a bunăstării ma
teriale și spirituale a celor ce 
muncesc. 

fost adresată poporului român 
urarea de a obține, sub condu
cerea Partidului Comunist 
Român, a secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
noi su.ccese în opera de edifica
re a socialismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat să se trans
mită tovarășilor Hu Yaobang, 
Deng Xiaoping, Li Xiannian un 
cald salut, precum și urări de 
multă sănătate, pu/ere de muncă

Un loc important in cadrul 
convorbirilor l-a ocupat schim
bul de păreri cu privire la pro
blemele vieții internaționale.

S-a apreciat că in actuala si
tuație internațională, care se 
menține complexă și gravă, este 
necesar să se acționeze cu hotâ- 
rire pentru a se pune capăt 
evoluției periculoase a eveni
mentelor spre confruntare și 
război, pentru promovarea unei 
politici de destindere, înțelegere 
și colaborare între națiuni.

în acest context, a fost sub
liniat faptul că Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Chineză acordă o im
portanță de prim ordin pro
blemelor dezarmării și păcii. 
S-a evidențiat necesitatea de a 
se face totul pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, în primul rind la 
dezarmarea nucleară, pentru 
înlăturarea pericolului de 
război și salvgardarea păcii.

S-a arătat că este in intere
sul păcii și securității, al po
poarelor din întreaga lume, să 
se depună toate eforturile pen
tru ca problemele litigioase și 
conflictele dintre state să fie 
soluționate prin mijloace paș
nice, prin tratative.

A fost reliefată, totodată, în
semnătatea desfășurării unei 
activități susținute pentru li
chidarea subdezvoltării și re
alizarea unei noi ordini econo
mice mondiale bazate pe prin

și succes în întreaga lor activi
tate. Au fost adresate, în același 
timp, poporului chinez urări de 
noi realizări în construcția so
cialistă, sub conducerea Parti
dului Comunist Chinez.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Zhao Ziyang au ex
primat convingerea că actuala 
vizită va contribui la dezvolta
rea și întărirea relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre.

cipii de deplină egalitate și 
echitate în relațiile dintre state.

Premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze, 
tovarășul Zhao Ziyâng, a dat o 
deosebită apreciere politicii ex
terne a României socialiste, ac
țiunilor și inițiativelor pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pe plan internațional, pentru 
soluționarea constructivă, justă 
și durabilă a marilor probleme 
ale lumii contemporane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a evidențiat rolul important al 
Republicii Populare Chineze în 
viața internațională și a apre
ciat în mod deosebit poziția ei 
activă în favoarea dezarmării, 
păcii și colaborării între na
țiuni.

Relevîndu-se cu satisfacție că 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Chineză aii 
poziții identice sau foarte 
apropiate în problemele majore 
ale vieții internaționale actuale, 
a fost pusă în evidență hotă- 
rîrea celor două țări și popoare 
de a conlucra tot mai strîns pe 
arena internațională, de a ac
ționa, împreună cu forțele pro
gresiste, democratice, antiimpe- 
rialiste de pretutindeni, pentru 
împlinirea aspirațiilor de li
bertate șl independență, de 
pace și progres ale tuturor na
țiunilor.

Convorbirile se desfășoară 
!ntr-o atmosferă de caldă prie
tenie, înțelegere și stimă re
ciprocă.
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Să fie vorba numai despre 

pene ? Pînă 6ă ia cuvintul mai
strul Anghelina Raicov (preci
zăm că nu este membră a orga
nizației U.T.C.) s-ar fi putut 
crede că adunarea generală a or
ganizației U.T.C. nr. 4 bobinai 
din cadrul întreprinderii Elec
tromotor din Timișoara a anali
zat cu spirit de răspundere și 
exigență tema supusă dezbate
rii la primul punct al ordinii de 
zi, și anume : „Creșterea pro
ductivității muncii — sarcină 
centrală în actuala etapă de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate". Dar ce 

I a spus maistrul Anghelina 
| Raicov ? „Problema penelor, 
I importantă pentru noi. este 

în curs de rezolvare. 
I Totuși, nu aceasta este 

problema cea mai importantă 
pentru tema pe care o discutați 
astăzi, pentru munca pe care o 
desfășurați in atelierul de bobi
nai manual. Sînt multe uteciste 
c-are-și realizează obligațiile de 
serviciu cu mult sub sarcinile 
de plan. Pe de altă parte .-ele 
mai multe dintre lucrătoarele 
tinere din atelierul nostru dau 
lucru de foarte slabă călit:.:?. 
Fie că bobinează trei momare 
sau 10. calitatea lucrului este 
aceeași, adică foarte slabă, ceea 
ce face ca Ia standurile de oro- 
bă multe din motoarele bobina
te în atelierul nostru să cadă cu 
scurtcircuit. Nu se respecta 
disciplina de producte, procesul 
tehnologic de realizare a bobi
nelor. Autocontrolul nu este fă
cut de către toate lucrătoarele 
din atelier și asta reprezintă o

„în definitiv trebuie sâ se gă
sească modul ca in Conservator 
să fie admiși și oameni de cul
tură și inteligență excepțională. 
Sînt citeva roluri în repertoriul 
mondial care nu merg fără 
asta. Pentru că la urma urme
lor, actorul poate face pe ori- 

I cine numai pe inteligentul, nu“. 
O notă a lui Camil Petrescu 
care poate deveni un pasibil 
critețiu în judecarea spectaco
lelor Săptămînii absolvenților 
Institutului de Artă Teatrală și 
Cinematografică. Este al patru
lea an cînd, înainte ca absol
venții să fie repartizați, se or
ganizează o gală a spectacole
lor lor la Teatrul Bulandra. A 
fost o inițiativă a lui Octavian 
Cotescu, inițiativă care se 
bucură de mult succes și după 
dispariția marelui actor și pro
fesor.

Cînd întreaga promoție a ur
cat pe scenă i-am privit; erau 
toți tineri, moderni, qu aveau 
nimic spectaculos, dar îți fă
cea pl&cere să-i vezi. Dacă ar 
fi supuși doar legilor selecției 
naturale ar rezista cu toții, dar 
ei sint intrați deja intr-o com
petiție mult mai dură în care nu 
sînt suficiente numai calitățile 
fizice și puterea de adaptare. 
După .spectacol au fost cuprinși 
de emoție, flori, lacrimi. Nu 
ne propunem însă să ne îndu
ioșăm, eventual peste zece ani 
cînd vom aplauda interpretarea 
unor vedete, ne vom reaminti 
și această scenă.

Profesorii claselor de actorie 
au propus un repertoriu com
plex, un test sever în fața pu
blicului, urmărindu-se două 
scopuri : confruntarea cu opere 
de mare diversitate și dificul
tate și punerea in evidență a 
eeea ce au dobîndit în acești 
ani de studiu tinerii actori. Nu 
cred că este hazardat să afirm 
că acest Studio de teatru a 
avut cel mai echilibrat reperto
riu din stagiunea ’85-—’86. Re
gia spectacolelor s-a făcut in 
spiritul textului, cu evidente 
intenții pedagogice. Și acesta 
nu este puțin lucru, dacă ne 
gîndim că zonele atinse erau : 
comedia dell’arte cu „Dragostea 
pusă la-ncercare" : teatru epic 
brechtian cu „Opera de trei pa
rale44 ; „Eunucul*  de Terențiu, 
o montare plină de fantezie cu 
un mare succes de public ; 
„Rosencrantz și Guildenstem" 
de Tom Stoppard pentru prima 
oară pe scenele noastre; „Mio
rița44 teatru mitic de Valeriu 
Anania ; „Regina balului" o 
piesă de actualitate de Ni
colae Mateescu ; D’ale carnava
lului44 care s-a dorit o montare 
în competiție cu modelele an
terioare.

Pentru actori a fost o expe
riență fundamentală. pentru 
profesori a fost insă, fără în
doială, o muncă istovitoare. De
votamentul. dăruirea pe care 
îndrumătorii acestei promop: 
de actori au dovedi t-o nu mai 
ține de exercitarea unei mese
rii, ci de un cult al profesiei. Ei 
sînt : prof. univ. Ion Cojar, 
șeful catedrei de arta actorului 
și regizorului de teatru, i 
asociat Gelu Colceag și ; 
asociat Mihai Mâlaimare.

Ce putem afirma după 4 
maraton repertorial ? 
arată radiografia acestei 
moții ? Sint actori care, i 
ferent de datele fizice sau 
rolul pe care l-au avut,

prof, 
prof.

acest 
Cum 
pro- 
indî- 

l de 
_ ................. au
reușit de fiecare datâ interpre
tări de valoare ; unii au izbu
tit Intr-un rol dar au avut o 
evoluție nesemnificativă în ce-

(Urmare din pag. 1)
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MONUMENTALA EMBLEMĂ 
A UNEI EPOCI GLORIOASE

Activitatea de comerț exterior
fura« proprii a unor cerințe ale 
producției. Fiecare unitate e- 
conomică, fiecare membru al 
colectivelor de oameni ai 
muncii trebuie ffă înțeleagă că 
derularea importurilor, in con
formitate cu prevederile nou
lui mecanism economico-fi*  
naneiar. cu cerințele realizării 
in condiții de eficiență eco
nomică a producției» se fa(* 
în strînsă corelare cu realiza
rea exporturilor și încasările 
valutare.

întreaga dezvoltare economi
co- socială a patriei, rezultate
le obținute pînă in prezent, 
vin să confirme potențialul 
deosebit al economiei româ
nești de participare în cadrul 
diviziunii internaționale a 
muncii la schimbul internațio
nal de valori. Practica a arătat 
și rezultatele obținute în ac
tivitatea de comerț exterior au 
demonstrat că în acest com
plex domeniu al activităților 
economice există un cuantum 
de factori care acționează și 
influențează rezultatele. Prin- 

altă cauză a rebuturilor de ca
litate. Toate acestea sint lucruri 
cu mult mai importante pe care 
ar fi bine, cred, să le dezbateți 
astăzi. Mai sint și alte probleme 
care se referă strict la viața or
ganizației. Eu particip la adu
nările generale ale organizației 
U.T.C. dar, in același timp, 
multe dintre utedste lipsesc14.

0 adunare generală in care s-a spus 
și nu s-a spus lucrurilor pe nume

Dacă tovarășa Anghelina Rai- 
cov ar fi fost uteciștă i-am fi 
reproșat. totuși. lipsa cazurilor 
concrete In exemplificarea aces
tei stări de lucruri. Maistrului 
insă nu-i reproșăm, mai aies că 
intervenția Anghelinei Rakov a 
fost bine venită. Vom reproșa 
insă biroului organizației 
U.T.C.. reprezentantei comite
tului U.T.C. care răspunde de 
aceasta organizație, secretarului 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere. Deci, să fie vorba numai 
despre pene ?

TEATRU
de compoziție : doamna Peae- 
hum. personaj construit in to
nalități de comic șj grocesc ; 
Seta in piesa „Regina balului" 
o ființă la care aeveritatea fi 
simțul ierarhiei au a;um im»- 
mar.e. ea însăși un auto
mat plin de ticuri ; o create 
spectaculoasă esse roiul Miței, 
interpretată ca o ființă urmă
rită de ghinion, ciufulită si 
lipsită de grație. ndicoU W 
conștientă de ridicolul «i.

Ruxandra Buceacu. o apariție 
delicată, feminină, .fără să fie 
o actriță de temperament, ea 
reușește să dozeze cu ruințâ 
nuanțele in creația difie-.lă a 
rolului Ioanei din Regina ba
lului*.  Eroina «a parcurge un 
drum dificil de la bovarism la 
cunoaștere.

Mihai-Gruia Sandu, un actor 
talentat, spiritual, cu o diepe 
impecabilă reușește o com poc- 
ție bună in rolul Iui Crăcăr.eL 
Are datele unui mare actor 
român. Gngore Va»bu Btruc.

Stei ian Nistor nu ne-a con
vins in „Miorița44. oferă o 
•nierpretare remarcabilă !n ro
lul lui Nae Girimea. Eroul lui 
apare de undeva dintr-ur. aub- 
soi. plictis::, somnoros, cu pă
rul vQvci. e«e dur. si
nici un nxenesrt inerăaoetit.

Dor*j  Bar.doi e»^ foarte bun 
In Rnsencrantx, are o apariție 
scurta dar care imprimă ritm 
in ..Opera de trei parale*,  con- 
srruieșîe cu sigurență fi ser.- 
sibilitaie rolul unui rbiniontat 
și complexat regizor secund in 
piesa ..Regina balului".

Pentru tinerii actori talentați 
există, din fericire, in teatrele 
din provincie, cîțiva tineri re
gizori valoroși ; din cînd în 
cînd mai montează acolo și re
gizori bueureșteni. Piese bune 
ar trebui să *e  găsească in 
toate secretariatele literare. în 
turnee și la diverse festivaluri 
vor acrie despre ei și cronicari î 
dramatici. Mult succes.

tre acestea sînt și unii de na
tură externă, determinați de 
evoluțiile și influențele nega
tive ce se manifestă în ca
drul sistemului relațiilor eco
nomice internaționale. Pentru 
contracararea acestor influen
țe, pentru obținerea unej efi
ciente tot mai înalte in activi
tatea de export se cer diversi
ficate in permanență formele 
de comercializare și lărgite 
piețele de desfacere, se impu
ne dezvoltarea in continuare a 
unor tehnici și forme moderne, 
avantajoase de comerț exte
rior, cum ar fj : comerțul in 
compensație, realizarea de o- 
perațiuni legate de export-im
port in special in domeniul 
construcțiilor de mașini, majo
rarea livrărilor de proiecte, 
documentații și tehnologii și 
asistență tehnică in ștrăinăta- 
te. Lărgirea cooperării econo
mice și tehnico-științifice va 
trebui să pună un accent 
deosebit pe cooperarea și spe
cializarea in producție și reali’ 
zarea unor schimburi echili
brate care să asigure accelera
rea progresului tehnic și o ri
dicată eficiență economică, iar 

așa zisă „pană", o neșansă a 
acestor uieciști de a avea invi
tați la o adunare generală care 
nu a fost bine pregătită și or
ganizată. începem cu prezența. 
La adunarea generală — așa 
după cum am înțeles, de fiecare 
dată se întîmplă același lucru — 
lipsesc cam o treime din mem
brii organizației, de fiecare dată 

aceiași. Materialul : ..Creșterea 
productivității...11, alcătuit de 
secretara biroului organizației 
U.T.C. nr. 4 cuprinde pe aproa
pe trei file crestomațiî din eco
nomia politică. Urmează o filă 
și jumătate in care smt mse- 
rate citeva cifre ce reprezintă 
realizare.! indicatorilor produc
ție marfă și creșterea producti
vității muncii in atelierul bobi
nai manual și încă alte citeva 

ecifre care reorezinta nivelul de 
’creștere a productivității muncii 
in anul in curs. Atit. Nimic des- 
ore tineri — ca â dnd acest 
material s-ar fi prezentat la o 
ședință de producție în care se 
fac cunoscute cifrele de pian. 
Nimic despre contribuția uteciș- 
tilor acestei organizații la reali-

cei

Bum. Cfr—fii Stan) oferă in- 
lerpretar. vakroase.

Se anunță deja promoția anu- 
ltn următor. Ne referim deo
camdată la debutul regizoral al 
studecte: Dana Dsma. Sasa 
prof. Asooac Citahna Buzo-anu. 
cu piesa JFale eareavalnlai". 
Dorința, mărturisitâ in caietul 
de reg>e. esae de a construi un 
spectacol ecberat de orice com
plexe de inferior: ia ie față de 
mor.tarile ac^rtoare. Nu ne În
doim de aceste intenții. Ceea ce 
a rezultat este ten spectacol mo- 
zaica*-  unerri aservit unui alt 
spectacol celebru (veri construc
ția persona?e2«r feminine), alte
ori capabt: ta aducă ide: noi dar 
xnooosecven: in dezvoltarea lor. 
A vrut sâ sooaxă in evidență 
dezumanizarea acestui univers, 
dar m se vede decit duplicita
tea hă. A vru’, cu orice preț să 
impnme ua ritm nou situațiilor 
piesei, dar eu l-a adecva: per- 
sona?ek>r. Sceneie se desfășoară 
in tempo de farsă, cu mișcare 
multă, gaguri inutile fi excesiv 
lungite, amintind de filmul mut 
fi >?eoe-e cu fnșcă. Alte mo- 
mer.te. cele de maxim drama- 
ti® (discuția Intre republicana 
Mița si Nae Gin mea. intUrurea 
chr. bal intre Pampon fi Cră- 
cănel) au insă o nouă dimensiu
ne. apare o distanțare, pulsul 
eroilor se încetinește, vocile sint 
sopute. personajele sint in pli- 
r.ă mtrospecțj*-  Sâ deducem 
pînă ia urmă că singura per
soană violenta este băiatul care 
duce tava ? Pentru construcția 
personajelor mai apare o pro
punere interesantă dar și a- 
ceasta nefinalizată : peste cos
tumația viu colorată și lucioasă 
eroii poarta un palton uzat și 
sint puține momentele in care 
dau jos această haină cenușie, 
de obicei o țin string infășuratâ 
in jurul trupului, conștientizind 
parcă ceea ce sint și ceea ce vor 
să pară. Deși spectacolul este 
inconsecvent in multe privințe 
jocul actorilor place, se simte 
plăcerea șj seriozitatea abordă
rii rolului, grija pentru fiecare 
amănunt.

AURELIA BORIGA

in acest sector de activitate se 
va acorda o atenție deosebită 
dezvoltării cooperării in scopul 
asigurării cerințelor de ma
terii prime fi produse de bază, 
intensificării încheierii de a- 
eorduri și Înțelegeri de lungă 
durata in domeniul aprovizio
nării tehnico-materiale și al 
desfacerii producției.

Amplificarea in continuare 
în cincinalul 1986—1990 a 
schimburilor comerciale și a 
cooperării cu toate țările so
cialiste, adîncirea cooperării 
economice și tehnico-științifi- 
ce in cadrul C.A.E.R-, lărgirea 
relațiilor cu țările in curs de 
dezvoltare, promovarea cola
borării economice și tehnico- 
științifice cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lu
mii fără deosebire de orindui- 
re socială va asigura cadrul 
înfăptuirii neabătute a sarcini
lor cu privire .la creșterea 1P 
ritm susținut a comerțului ex
terior în actualul cincinal, cin
cinal Ia finele căruia vom tre
ce de la stadiul de țară în curs 
de dezvoltare într-un stadiu 
superior, de țară mediu dez
voltată. 

zarea și depășirea indicatorului 
productivitatea muncii in 1985. 
Nimic despre ceea ce vor între’ 
prinde în acest an uteciștii din 
atelierul bobinai manual pentru 
realizarea și depășirea acestui 
indicator. Avînd această ..bază 
de discuție44 s-au înscris la cu- 
vint patru uteciste din cele 30 
prezente la adunarea generală.

■

care s-au referit toate La faptul 
că penele sint puține, materia
lul din care sînt confecționate 
nu este prea rezistent. Și așa. 
din pană în pană, conform pro
cesului verbal alcătuit după în
cheierea adunării generale, la 
cererea noastră...lista de discu
ții- fiind încheiata (sic !) 
se trece Ia ultimul punct 
al ordinii de zi — pre
zentarea raportului de ac
tivitate de către utedsta Lenuța 
Popovici. Pentru că este foarte 
scurt vom reda integral acest 
raport de act iritate : „Mă nu
mesc Lenuța Popovici. Sint ute- 
dstă din anul 1974. în anul 1977 
am absolvit liceul și in același 
an m-am încadrat in cadrul în
treprinderii Electromotor. Sint

Ib nua de 21 mai 1984, ora 
12.45, ecluza de la Agigea. punc
tai terminus al Canalului Du- 
năre-Marea Neagră, se deschi
de» fi prin poarta ta trecea spre 
mare intiiul convoi de nave 
păstrtnd încă nostalgia bătrinu- 
Im /lu viu. Nimic aproape nu 
mai amintea de trista vale 
Carasu — vale de piatră fi mlaș
tină, iar jertfa de muncă fi 
sudoare devenea bucurie. Bucu
ria izbisuii fi a trecerii pragului 
utcr.ei direct in viitor. fya 
s fir fitul'unui eroic efort, sfirși- 
tul a incd unei bătălii ciștigate, 
dar și începutul unei noi și ine
dite ore de geografie : pe harta 
României socialiste, Dunărea iși 
trimitea o parte de apă prin 
inima Dobrogei spre Marea 
Neagră. De fapt, nu doar geo
grafic patnei era schimbată, ci 
chiar geografia Europei. Astfel, 
ea ți istoria. geografia ifi ciș- 
tiga privilegiul de-a deveni un 
fapt rtu. kb lucru in mișcare, 
sesizabilă in clipa pe ' care-o 
trăiești.

Canalul Dunăre-Marea Neagră 
nu este singura construcție a so
cialismului, ci doar una dintr-un 
întreg șirag de ctitorii edificate 
mai ales in ultimii 21 de ani, 
cei mai rodnici din istoria mi
lenară a românilor. Canalul a 
devenit insă, prin forța lui 
simbolică. emblema acestei 
epoci. Emblema care atestă pu
terea poporului român 
transpune in viață cele 
îndrăznețe dintre visurile 
Vocația construcției nu i-a 
niciodată poporului nostru. Dar 
ceea ce deosebește această.epocă 
de altele este faptul că Partidul 
Comunist Român a înfăptuit 
acea mobilizare de conștiințe 
fără de care istoria n-a creat 
vreodată ceva monumental. Iar 
meritul acestei atitudini active 
fi colective față de viitor revine 
îndrăznelii fi clarviziunii 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Iată, am sărbătorit in acest an 
jubileul celor șaizeci și cinci de 
primăveri ale Partidului Comu
nist Român. Faptele acestor ani 
de istorie sint multe și fiecare 
tfi are importanța și rolul ei: 
lupta in ilegalitate, marea re
voluție de la 23 August 1944. re
construcția țării, făurirea socia
lismului in patria noastră. O is
torie cit o viață de om, dar mai 

de-a 
mai 
tale, 
lipsit
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membră U.T.C. a organizației 
U.T.C. 22/2 bobinaj. Nu am avut 
sarcini pe linie U.T.C.. particip 
cu unele mici excepții la toate 
adunările generale, la toate ac
țiunile organizate. La locul meu 
de muncă îmi îndeplinesc sar
cina de plan, dau produse de 
calitate14, (greșelile nu ne apar
țin, prezentul citat fiind tran
scris din procesul verbal al adu
nării generale, sie?!). Acest ra
port de activitate este cel m^i 
bun exemplu — de aceea l-am 
și transcris — pentru toți ute
ciștii de a ști cum să nu-și pre
zinte acest raport în fata adu
nării generale. Deci din 1977 
pină în 1986, utecista Lenuța 
Popovici nu a primit nici o sar
cină din partea organizației de 
tineret Poate tot din același 
an, nici alți uteciști ai acestei 
organizații nu au primit nici o 
sarcină. Oricum, este foarte si
gur că de la alegerea noului bi
rou al organizației nr. 4, și nici 
în perioadă de dinainte, nici 
unul din cei 47 de membri ai 
acestei organizații nu a primit 
spre rezolvare nici o sarcină 
concretă. Poate vor primi acum 
sarcini concrete care să contri
buie la creșterea productivității 
muncii — tema adunării gene
rale la care am participat — sau 
la pregătirea și desfășurarea 
adunării generale care urmează. 
Dar cel mai bine ar fi dacă ute
ciștii acestei organizații ar 
primi spre rezolvare o singură 
problemă — aceea de a remedia 
scurtcircuitul produs în z viața 
organizației lor și și-ar relua 
această viața Ia cotele eficienței 
și calității, purtînd însemnele 
tinereții exprimate în faptă ute- 
cistă.

CRISTINA BALINT

V

bogată decit un mileniu. Iar 
acești din urmă douăzeci și unu 
de ani sint chintesența ei...

Viitorul a devenit clipă pre
zentă — dovada strălucită a ge
niului cutezător al unui mare 
conducător și a voinței unui po
por de a-și urma conducătorul. 
Dantelării de beton și ape care 
vorbesc viitorimii despre mun
ca și abnegația omului de azi.

Nașterea și moartea sint două 
hotare. Intre ele se întinde 
o-ntreagă viață de om. O 
viață-n care el afla, vede și face 
multe. Cit de multe — asta ține 
de puterea lui, de voința șa, dar 
mai ales ale celor din jur, de 
spiritul colectiv. Cineva imi 
spunea că istoria n-o poți mă
sura prea bine in ani, că, adică, 
această măsură nu-i decit apro
ximativă. Se gindea la un alt 
etalon pe care-l numea „fapte 
pe unitatea de timpu, un fel de 
raport matematic notat simplu 
cu V — de la viitor. Cu cit acest 
coeficient V este sub unu cu atit 
înseamnă că omul a făcut mai 
puține in viață, el și generații 
întregi uneori, și că deci, V-eul 
rămine doar un simbol care no
tează virtualitatea. In schimb, 
dacă acest coeficient trece de 
unu V-eul se concretizează și 
notează vocația și voința. Intr-o 
viață omul își făcea o casă. 
Acum, în cițlva ani doar, fău
rește drum nou unui fluviu. 
Poți spune că l-?a făcut un sin
gur om fiindcă in acești cițiva 
ani s-au mai construit mii de 
case, fabrici, combinate, școli și 
cămină, și încă alte adevărate 
ctitorii egale in monumentalita
te. Dar cea mai impresionantă 
creație In materia sensibilă a 
geografiei românești este Ca
nalul Dunăre-Marea Neagră. 
Asta pentru că părea un simplu 
vis. Și pentru că a fost făcut 
repede și intr-o vreme cînd 
Terra e bintuită de incertitudini.

Patima viitorului, vizionaris- 
mul lucid stau la temelia acestei 
construcții monumentale. Patimă 
rămasă nealterată in timp pen
tru comuniștii români și poten
țată in eroica Epoci Nicolae 
Ceaușescu a cărei emblemă a 

' devenit Canalul Dunăre-Marea 
Neagră, emblemă a înseși tine
reții patriei.

IOAN COZ1AN

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

„MIAU TRECUT PRIN FAȚA OCHILOR
Șl, DESIGUR, PRIN F/lll INIMII 

ÎN JUR DE 80 DE MII DE COPII"
— Sînteți, din cile am înțeles, 

unul din medicii județului 
Neamț cu o experiență deosebit 
de bogată în domeniul pedia
triei...

— îndrăznesc să afirm că așa 
e. Iată, r>u peste mult timp se 
vor împlini trei decenii de cînd 
activez ca medic pediatru în a- 
cest județ. Parcă mai ieri îmi 
începeam, odată cu soțul meu, 
stagiatura, într-un dispensar im
provizat din comuna Plopana. 
Nici nu știu cum au trecut anii, 
și nu știu pentru că, fiind în 
permanență în contact cu copiii, 
am sentimentul că am rămas la 
fel de tinără ca la-nceput.

— Aici, în cadrul Spitalului 
municipal Roman, unde trăiți și 
munciți, se vorbește, uneori 
chiar cu invidie, despre tinere
țea dumneavoastră exemplară.

— Nu pot decît să mă bucur 
dacă lucurile stau, într-adevăr, 
așa. Cert e că datorită strinsei 
legături dintre lumea profesiei 
mele și lumea celor mici, am 
avut posibilitatea să-mi exersez 
prin vreme cele mai frumoase 
sentimente pe care le poate avea 
omul, și anume acelea de dra
goste pentru tot ceea ce înseam
nă copii și copilărie. în aproape 
treizeci de ani de activitate, 
mi-au trecut prin fața ochilor 
și, desigur, prin fața inimii în 
jur de optzeci de mii de copii. 
De fiecare din acești copii 
m-am apropiat nu doar ca me
dic, ci, mai ales, ca mamă. De 
fel sint o fire dinamică, îmi 
place să fac mereu cîte ceva,

1 W ' \'
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O LUME MINUNATĂ
București — oraș emblemă al 

prefacerilor urbanistice — a de
venit în ultimul timp un vast șan
tier. Se construiește mult, se 
construiește pretutindeni. Un des 
păienjeniș de macarale conferă 
orașului aspectul febril al muta
ției arhitecturale. Există, totuși, 
aproape de inima orașului, încon
jurat din toate părțile de rețeaua 
construcțiilor modeme, un loo 
minunat, încărcat de poezie, far
mec și adevăr.

Am trăit tot timpul cu senzația 
că Orășelul copiilor este legat 
fie de ideea de vacanță, de mare, 
fie de perioada sărbătorilor de 
iarnă. Amintirile copilăriei, ve
nind de departe, mi-aduc întru
chiparea unor brazi uriași, plini 
de globulețe colorate și cadouri 
frumos împachetate, Moși Gerilă 
care mă intimidau cu mantiile 
lor prea roșii și bărbile prea 
albe.

Nu 
lația 
©iilor ___
în cotidian. ___ ______ ___
fie așa, avînd in vedere că În
săși minunata lume a copiilor, 
personificată în imaginea a doi 
ochi mari și Întrebători, deschiși 
asupra lumii, are ceva din pere
nitatea timpului.

Așadar, am pășit pe poarta 
Orășelului copiilor din Parcul Ti
neretului cu sentimentul intrusu
lui care speră că nu va fi desco
perit și eu speranța de a-mi putea 
bucura sufletul. încă tinâr, cu 
ițuzia că mai sînt copiL

Așezat intr-un minunat eadru 
natural, cu largi’ spații verzi și 
sofisticate aranjamente fiorale, in 
care trandafirii explodau în cu
lori aprinse, parcul se oferea spre 
explorare, îmbătat de soare, în
viorat de forfota micuților vizi
tatori. Mi-am pierdut pașii printre 
cei ai copiilor — unii Încă șovă-

demult, am avut reve- 
faptului că Orășelul eo- 
este un univers intrat 

Și este firesc să

Convorbire cu 
ELISABETA CHIȚIMUȘ, 

medic pediatru ifi cadrul Spi- 
talului municipal — Roman

vorbesc și mă mișc repede. Ei 
bine, cînd e vorba de copii (nu 
neapărat pentru că sint mol
doveancă !) vocea mea devine 
molcomă, sînt, dacă vreți, alta, 
exprim instinctiv acea blîndețe 
care merge la sufletul micilor 
mei pacienți. Vă mărturisesc că 
multi dintre copiii pe care i-am 
îngrijit m-au căutat și mă caută 
deseori, deși nu mai sînt demult 
copii. Am rămas, după cum ei 
înșiși o spun, doctorița*  lor, și ei 
vin la mine cu mare încredere. 
Dacă sînt, precum se zice, încă 
tînără, e, mai înainte de toate, 
datorită acestui lucru.

— îngrijind după calculele 
dumneavoastră, optzeci de mii 
de copii de la începutul activi
tății și pînă acum, ați cunoscut, 
fără îndoială, cel puțin tot atîtea 
familii tinere. Care dintre ele 
vi s-au părut, în deplinul ințeles 
al cuvîntului, împlinite ? Ați pu
tea, într-o privire retrospectivă, 
să desprindeți un eventual mo
del în acest sens ?

— Familiile tinere pe care 
le-am cunoscut nu sînt chiar 
optzeci de mii la număr, multi 
dintre copiii amintiți fiind doi, 
trei, patru sau mai mulți la pă
rinți. Oricum, am vizitat la ele" 
acasă numeroase cupluri tinere. 
I-am văzut pe cei mici, dacă 
îmi este îngăduită expresia, 
exaet în locurile pe care le

ielnicl, alții pedalînd deja trici
clete sau biciclete — și iată-mă 
ajunsă în dreptul ringului cu 
mașinuțe, unde vajnici doritori 
de a pune mina pe un volan 
„adevărat" se simțeau în largul 
lor, plini *------ *•——
centrați, 
părinților 
Alături, o 
Uzată și 
punea în ___ , __
brațele haotic, la început 
apoi tot mai z~z~Z-Z zz —- __
sus. Descopăr în extremitățile 
brațelor fețe radiind de veselie ----  . . . înălțime, 

vint sau '

de importanță și eon- 
insensibili la semnele 
rămași pe margine, 

uriașă caracatiță meta- 
multicoloră tocmai se 

mișcare, agitindu-și 
Ir. t greoi, 
repede și tot mal 

Descopăr în

____ , .. îmbietor, 
avioane ; ghiceam

sau ușor inhibate de 
cîrlionți mîngîiați de 
șepci trase pe frunte.

in apropiere, semeț șl 
un carusel cu ‘"J—.*  •_ 
senzația tare pe care o creează, 
datorită mișcării sale circulare și 
oscilante de sus-jos și ea mi-a 
fost confirmată de exclamațiile 
pline de incîntare ale micilor zbu
rători.

In partea opusă, există un colț 
amenajat pentu cei mai mici, cu 
leagăne, călușei, gărgărițe, tobo
gane și spații cu nisip.

Din loc în loc, aleea principală 
era intersectată de o cale ferată 
în miniatură, garnisită cu bariere 
aib-roști și semnale luminoase. în 
zare apare un mic turn cu ceas, 
asemănător cu cel al Gării de 
Nord. Trecînd pe Ungă chioșcuri 
cu vată de zahăr, gogoși și ba
loane. înconjurată de copaci și 
ronduri de flori, iese la iveală o 
cocheta gară cu peronul înțesat 
de copii și părinți. Parcă se pre
găteau să plece In colonie. După 
puțin timp, in uralele retor ce 
așteptau, iată și trenulețul tras 
de o antică locomotivă care, dacă 
ar fi pufăit, ar fi putut fi auten
tică. cu vagoane împodobite săr
bătorește cu stegulețe multicolore, 
începe, astfel, o expediție plină 

ocupă în tabloul de valori al 
familiei. Am constatat că atunci 
cînd sint mai mulți într-o fami
lie.- copiii au șansa să fie mai 
copii. Servindu-și unul altuia de 
model, pe lingă faptul că se sti
mulează reciproc, își însușesc 
mai rapid și mai profund senti
mentul responsabilității, împli
nite. în deplinul înțeles al cu- 
vintului, sînt mai ales ele, aces
te, familii cu mai mulți urmași. 
Cînd este singur la părinți, cu 
cit înaintează în vîrstă, cu atît 
simte copilul mai acut apăsarea 
unei anume singurătăți. între- 
bați-1 pe oricare om care nu are 
cel puțin un frate sau o soră 
și vă veți convinge că ăsta e a- 
devărul !

— Ce ați învățat dumneavoas
tră de la toți copiii de sănăta
tea cărora v-ațl îngrijit ? Inter
venind în preferința unora sau 
altora, v-ați simțit vindecată 
prin ei de ceva?

— Oho, cite n-am învățat de 
la candizii și frumoșii mei pa
cienți, de cîte spaime nu m-a 
vindecat contactul neîntrerupt 
cu ei ! Bunăoară, deși pensia 
bate la ușă, eu nu cred în bă- 
trînețe. Sint, cum s-ar spune, 
vindecată de ea. Spuneați la 
început că se vorbește cu invi
die despre tinerețea mea exem
plară. N-am încotro, trebuie să 
recunosc, copiii mi-au insuflat 
sentimentul tinereții. Dar ce zic 
eu sentiment ? — însăși tinere
țea le-o datorez ! în privința 
asta. sînt „pedagogi44 neîn- 
trecuți.

ȘTEFAN MITROI

1
(

de inedit, care ne oferă o viziune 
de ansamblu a Orășelului. Re
cunosc locurile prin care am tre
cut și descopăr altele noi. Extazul 
de pe fețele micilor călători e to
tal și mă surprind bucurindu-ma 
la fel ca ei : din toată inima. La 
întoarcere, comentarii pline de 
vervă ale prichindeilor, o ade
vărată aventură l

Lateral, se desfășoară, într-un 
peisaj care îmbină perfect armo
nia naturală cu cadrul amenajat 
o alee mărginită în stînga de o 
splendidă pajiște. Continui să țin 
strîns în mină un balon șl gîndu- 
rile îmi zboară îndrăznețe spre 
viitor. Un viitor ce trebuie să fia 
al bucuriei sufletului de copil.

Lingă mine, un puști blond șl 
isteț era in tratative cu bunica : 
„mergem acasă, dacă mai venim 
și mîine". Și m-am bucurat 
imens, gîndindu-mă că nici eu 
n-a? mai fi plecat din colțul acela 
de rai și de poveste, tn caro 
m-am simțit un pic Scufița roșie, 
un pic Albă-ca-zăpada și un pic 
o fetiță cu rochiță înfoiată de 
dantele și funde mari în păr.

Promițîndu-mi că voi veni din 
nou, încercam să revin la realita
te, la faptul că. iată, Orășelul copii
lor a devenit ceva citadin — eram, 
totuși, în inima orașului, într-un 
parc superb și deosebit de vast 
—, a devenit un loc de joacă obiș
nuit pentru foarte mulți copii.

Și este firesc să fie așa, într-o 
țară in care grija pentru om șl 
familie, grija pențru cppll, aceste 
vlăstare scumpe nouă tuturor 
constituie punct distinct ,și. per- 

"^iiâ'nent la ordinea de zi a poli
ticii partidului nostru.

Ochii fericiți și luminoși ai co
piilor noștri, ochii patriei.

MIHAELA NICULESCU
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TELEGRAMĂ
* Domnului RONALD REAGAN

Președintele Statelor Unite ale America

- CASA ALBA, WASHINGTON D.C. -
Stimate domnule președinte,

Cu prilejul aniversării Zilei Independentei Statelor Unite ale 
Americii vă adresez, în numele poporului român și al meu perso
nal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire, 
de prosperitate și pace pentru poporul american prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile dintre țările noastre, atît 
pe plan bilateral cit și pe arena internațională, vor cunoaște o 
dezvoltare continuă, în interesul și spre binele celor două popoare, 
al cauzei destinderii, colaborării și păcii In lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vizita oficială de prietenie in țara noastră 
a tovarășului .Zhao Ziyang

Joi după-amiază, premierul 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze, tovarășul 
Zhao Ziyang, împreună cu per
soanele oficiale chineze care il 
însoțesc, a făcut o vizită la în
treprinderea de sere „30 Decem
brie* 4 din Sectorul agricol Ilfov, 
unitate distinsă cu înaltul titlu 
de Erou al Muncii Socialiste.

• într-o retrospectivă a 
Campionatului mondial de fot
bal, corespondentul sportiv al

Oaspeții au fost însoțiți de 
tovarășul Ion Dincă, prim vice- 
prim-ministru al guvernului.

Vizita în această modernă 
unitate a oferit premierului chi
nez posibilitatea de a cunoaște 
nemijlocit realizările acestui co

ADUNĂRI $1 CONFERINȚE PENTRU 
DĂRI DE SEAMĂ Șl ALEGERI 

ÎN ORGANIZAȚIILE DE CRUCE ROȘIE
In întreaga țară au avut loc 

adunări și conferințe pentru 
dări de seamă și alegeri in or
ganizațiile de Cruce Roșie.

Adunările și conferințele au 
prilejuit o amplă analiză a acti
vității desfășurate de organiza
țiile de Cruce Roșie pentru 
transpunerea in viață a orientă
rilor și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind con
tribuția acestora la înfăptuirea 
politicii partidului și statului 
nostru în domeniul sanitar și 
social. A fost reliefat sprijinul 
acordat de comisiile și comite
tele de Cruce Roșie popu- 
larizării politicii demografi- 
ce a partidului și stata- 
lui nostru, acțiunilor de creș- 
tere a unui tineret sănătos 
și viguros, de instruire a popu
lației pentru asigurarea asisten
ței de prim ajutor, de sporire a 
participării femeilor la activita
tea formațiunilor sâni tar-volun
tare. A fost subliniată, de ase
menea. preocuparea pentru,, per
fecționarea muncii de educație 
sanitară in vederea îmbunătăți
rii continue a stării de sănătate 
a populației, sprijinirii activită
ților profilactice, a acțiunilor de 
igienizare și înfrumusețare a 
locurilor de muncă, a localități
lor urbane și rurale.

Participanțil au adresat tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,

Pitești Foto: GHKORGHE CUCU

SPORT
• Echipa de fotbal a Argen

tinei s-a bucurat de o primire 
entuziastă la Buenos Aires, 
unde peste 800 000 de persoane 
i-au aclamat pe campionii 
mondiali de fotbal de la aero
port pină în piața centrală a 
capitalei. Jucătorii au fost sa
lutați și felicitați de președin
tele țării, Râul Alfonsin.

Victoria echipei argentiniene 
a fost primită cu vie satisfacție 
în toate țările latino-america- 
ne. în Uruguay, la Montevideo, 
■'•materii de fotbal au format o 
Adevărată procesiune pe străzi
le orașului —■ fluțurind drapele 
argentiniene și uruguayene. Ui- 
tînd de vechea rivalitate fotba
listică între Uruguay și Argen
tina 81 chiar ultimul eșec din 
repentul campionat, presa din 
Montevideo a tinuț să subli
nieze faptul că Argentina a 
fost slngupa echipă Utino-ame- 
rieană calificată în semifinale 
și în cele din urmă clștigătoare 
a trofeului „Cupei Mondiale", 
în Columbia, Peru, Ecuador, 
Venezuela, Bolivia victoria ar
gentinienilor a fost salutată cu 
scene de adevărat carnaval. 

lectiv fruntaș în creșterea pro
ducțiilor vegetale și animaliere, 
în sporirea eficienței întregii 
activități.

Gazdele au prezentat evoluția 
pe care a cunoscut-o întreprin
derea, îndeosebi in ultimele 
două decenii, perspectivele ei de 
dezvoltare, activitatea complexă 
care se desfășoară aici. începi nd 
cu producția vegetală și anima
lieră, și încheind cu prelucrarea 
în mare măsură a acesteia in 
sectorul propriu de industriali
zare. Au fost vizitate principale
le ferme ale unității, între care 
cea avicolă și incubatoarele a- 

telegrame în care, în numele 
celor peste 7 milioane de mem
bri ai Crucii Roșii din țara noas
tră se reafirmă deplina adeziune 
la politica internă și internațio
nală a partidului și statului, se 
dă expresie sentimentelor de 
profundă dragoste față de se
cretarul general al partidului, 
de stimă și recunoștință pentru 
modul strălucit în care conduce 
destinele patriei și poporului pe 
calea socialismului și comunis
mului, pentru grija manifestată 
permanent față de ocrotirea să
nătății tuturor cetățenilor țârii, 
pentru ridicarea continuă a ni
velului lor de viață și civilizație.

Sint exprimate și cu acest 
prilej sentimentele de prețuire 
și caldă gratitudine față de to
varășa academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu, militant 
de frunte al partidului, strălucit 
om de știință, pentru contribuția 
remarcabilă ădusă la înflorirea 
științei și culturii, la progresul 
•neîntrerupt al patriei noastre 
socialiste.

Telegramele au dat glas, Tot
odată. angajamentului milioane
lor de membri ai Crucîi Roșii 
de a acționa cu dăruire ?i ab
negație revoluționară pentru în
făptuirea neabătută a politicii 
sanitare, profund umaniste a 
partidului și statului nostru, 
pentru îndeplinirea sarcinilor ce 
le revin din hotăririle Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui.

agenției E.F.E. notează. Intre 
altele : „Mundialul mexican va 
râmlne, in istoria fotbalului, un 
campionat in care jocul colec
tiv s-a impus față de cel indi
vidual, exemplul eel mai preg
nant oferindu-î însăși eiștigă- 
toarea titlului, formația Argen
tinei. Un singur jucător s-a 
detașat in mod deosebit la tur
neul din Mexic, Diego Mara
dona, excelent în meciurile cu 
Anglia și Belgia, cind a inserts 
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și golurilo ce au hotărit califi
carea echipei sale in finală. în 
ultimul Său „Ungo" pe Azteca. 
Maradona a renunțat însă la 
rolul de solist In folosul echi
pai, și acest Iucfu a fost deci
siv pentru victorie.

încadrarea vedetelor in an
grenajul tactic al echipei pen
tru a forma un bloc omogen a 
fost una dintre caracteristicile 
campionatului din Mexic, de la 
aceasta nefăcînd excepție cele 
mai valoroase formații, dacă 
ar fi să notăm în ordine Argen-

AGENDA
Cu prilejul Zilei Independen

ței Statelor Unite ale Americii, 
joi a avut loc în Capitală o ma
nifestare culturală organizată 
de Institutul român pentru re
lațiile culturale cu străinătatea, 
în cadrul căreia au fost prezen
tate impresii de călătorie din a- 
eeastă țară și aspecte ale isto
riei și culturii poporului ame
rican.

A fost prezentat apoi un film 
documentar american.

Cu prilejul încheierii misiu
nii sale in țara noastră, amba
sadorul Republicii India la 
București. Hardev Bhalla, a ofe
rit, Joi. o recepție.

eesteia — instalații de mare 
productivitate si eficiență, re
alizate in țară. în același timp, 
oaspeții au fost informați des
pre condițiile de muncă și vnață 
create muncitorilor unității.

Pe parcursul vizitei, premie
rul Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Chineze s-a in
teresat de modul de organizare 
a întreprinderii și a fermelor, 
de eficiența producției și a 
mulțumit conducerii unității 
pentru posibilitatea de a cu
noaște realizările acestui harnic 
colectiv.

PRIMII OASPEȚI 
LA NĂVODARI

Odată cu primele zile ale 
vacanței de vară, ia Com
plexul de odihnă al copi- 

•ilor de la Năvodari au so
sit aproape 10 000 de elevi 
din toate județele țării. Au 
fost inaugurate, acum, noi
le pavilioane ale comple
xului : tabăra „Pionierul” 
și o cantină modernă, la 
care pot lua masa 1 000 de 
copii pe serie.

De asemenea, s-au dat în 
folosință noile tabere de 
căsuțe și corturi „Lebăda 
1“ și „Lebăda 2“, ampla
sate în Imediata vecinătate 
a plăjii.

In programul de vacanță 
al copiilor aflați la Năvo
dari în această primă serie 
sint incluse numeroase ma
nifestări cultural-artistice, 
educative și sportive, ex
cursii etc.

TV
20.00 Telejurnal. 20,20 Actualita

tea în economie. 20,35 Copiii,— ti
nerețea și vigoarea națiunii. Re
portaj. 30,50 Cadran mondial (co
lor) • România — Ceaușescu — 
Pace. 21,05 Serial științific (color). 
„Din tainele mărilor* 4. Episodul 6. 
21,35 Timp al marilor înfăptuiri 
revoluționare. Epoca Ceaușescu. 
Orizontul 750 — reportaj. 21,50 Te
lejurnal. 22.00 închiderea progra
mului.

tina. Brazilia. Franța. Semnifi
cativ este faptul că școala «ud- 
americanâ, recunoscută pentru 
6tilul său plin de fantezie și cu 
un loc important acordat im
provizație:. cu înclinate spre 
spectacol in sine si arabescuri 
de tehnică, a adoptat o metodă 
Urii că extrem de riguroși, 
completată de o pregătire psi- 
hofirieă perfectă.

Campionatul mondial de fot
bal dip Mexic a foșt intr-un 

fel și vjetoria fotbalului latin 
(3 echipe in primele 4 locuri), 
superior prin virtuozitate, in
teligență și temperament de 
joc. Se: eeționata Argentinei, pe 
eare puțin» mizau la început, a 
terminat PC locul I datorită 
faptului că a fost 11-le cel mai 
bine sudat, ©el mai bine pregă
tit pentru condițiile specifice 
stadioanelor mexicane, din cele 
24 de echipa participante".

• Președintele Federației In
ternaționale de Fotbal, J, Ha-

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Nici un bob risipit 
din noua recoltă!

In duda timpului nefavora
bil a început secerișul griului și 
In județul V ran cea. Chiar dacă 
ploaia și-a făcut simțită pre
zența aproape in fiecare zi in 
aceasta săptămină totuși intre 
„ierestre- s-a intrat in lan. Pri
mele unități in care au fost re
coltate importante suprafețe cu 
griu au fost cele care aparțin 
de Consiliu) unic agroindustrial 
Sihlea.

La Cooperativa agricolă de 
producție Slobozia Bradului 23 
ha au fost recoltate și elibera
te de paie in mai puțin de cite- 
va ore bune de lucru. Alte 55 
hectare au fost discuite la fer
ma nr. 1. De asemenea; pe li
nia maximei operativități la se
ceriș. semnalăm Încheierea lu
crării pe toată suprafața in fer
ma condusă de Paula Isofache.

Valea Cireșului despre care 
scriem se află in cea mai se
cetoasă zonă a județului. Firesc, 
griul cultivat aici impune strin
gerea lui grabnică. Iată de ce, 
au fost pregătite, verificate și 
orientate spre punctele de lu
cru 56 de combine, repartizate 
in așa fel incit recoltarea să se 
facă fără nid o intirziere.

Agendă de campanie
împreună cu ceilalți locui

tori ai satelor, tinerii parti
cipă îa recoltarea cerealelor 
și eliberarea terenului de paie, 
la întreținerea culturilor prăși
toare, la culesul legumelor și 
fructelor, la strînsul și depozi
tarea furajelor. Pe scurt, iată 
citeva momente din activitatea 
brigăzilor de tineret în cam
panie :

• Bacău : Peste 5 000 de ti*  
neri sînt mobilizați la recolta
tul legumelor și fructelor (nu
mai !n cursul acestei săptă- 
minl 10 tone de legume și 20 
tone de fructe), adunatul spi
celor pe o suprafață de 50 hec
tare, stringerea și depozitarea 
a 15 tone de furaje.

• Botoșani : Peste 4 800 de 
tineri cooperatori, mecaniza
tori șl alte categorii acționea
ză pe ogoarele botoșănene la 
întreținerea culturilor de po
rumb, soia și legume pe 2 400 
ha și udarea a 5 300 ha cul
turi prășitoare.
• Brăila : In cadrul I.A.S. 

Insula Mare a Brăilei peste

îndeplinirea ritmică
a graficelor de lucrări

In multe unități agricole 
gorjene a fost finalizat recolta
tul orzului 51 rapiței pentru 
ulei, mlizlndu-se în același 
timp eliberatul terenului de 
paie și semănatul culturilor 
succesive. Pină la secerișul 
griului, se acționează la între
ținerea culturilor și irigatul 
Ier, precum și strinsul și de
pozitatul furajelor în cămările 
zootehniei. în acest sens la 
C.A.P. Mătăsari, Alexandru U- 
dn*te.  inginerul șef al coope
rativei, ne spune :

— La întreținerea eulturilor 
am mobilizat toate forțele ma
nuale și mecanice existente 
pentru finalizarea celei de a 
Il-a praștie mecanice și ma
nuale la cultura porumbului pe 

velange, a declarat că Mexicul, 
ir. cazul cind se va caii fi ea. va 
fi eap de serie la turneul final 
al Campionatului mondial ce va 
avea loe in anul 1990 In Italia. 
Aceasta pentru simplul motiv 
eâ echipa Mexicului s-a situat 
pe locul 6 in ejasamen». după 
Brazilia, ocupanta locului 5.

• Fostul internațional vest- 
german Uwe Seeler, virf de 
atac al echipei R.F.G, la 4 cupe 
mondiale de fotbal, a pronos
ticat victoria echipei sale la 1 
punct diferență. Va fi greu, 
spunea Seeler. căci Maradona 
joacă senzațional, iar Valdano 
esie periculos in careul de 16 m. 
Totuși, echipa R.F.G. va în
vinge, apunea Seeler. Pină Ia 
urmă, a fost invers, a câștigat 
Argentina, la 1 punct diferență.

• ..Clubul- fotbaliștilor care 
au disputat două finala ale 
Campionatului mondial cu
prinde in prezent 25 de jucă
tori. In Mexic și-au dublat pre
zența la o finală a C.M. vest- 
germanii Schumacher, Briegel, 
Foerster, Rummenige. eare se 
alătură pe lista celebrităților 
unde mai figurează Pele, Be
ckenbauer, Meazza, Neeskens
•te.

La Bordești de pildă, forțele 
mecanice au foșt suplimentate. 
S-au adus combine de la Secția 
2 mecanizare Bogza, pentru aco
perirea mai rapidă a suprafețe
lor de recoltat. Tînărul inginer 
mecanic Valentin Bogatu de
vansase graficul de lucru, recol- 
tind cu cei 17 combiner! 125 ha 
de griu. Din 150 hectare ale 
cooperativei agricole de produc
ție, griul a mai rămas de sece
rat doar pe o treime din supra
față.

în unele porțiuni, pămîntul 
moale n-a permis intrarea com
binelor. S-a trecut ia stringerea 
manuală a spicelor de către coo
peratori. mobilizați in număr 
mare în cîmp.

In tot consiliul griul trebuie 
secerat pe 4 103 ha. Solele nu 
sint plane ca cele din Bărăgan. 
Apar dificultăți inerente. De 
altfel, instruirea metodică și 
practică făcută înaintea declan
șării campaniei a avut in ve
dere organizarea ireproșabilă a 
muncii, respectarea cu strictețe 
a recomandărilor referitoare la 
tehnologie, ritm, grafic și cali
tatea lucrărilor. Ilie Toma. Ște
fan Petrică. Stratone Fătu sint 
mecanizatorii pe care îi cunoaș

8 000 de tineri participă la e- 
fectuarea lucrărilor de întreți
nere și irigare a culturilor pe 
o suprafață de peste 500 hec
tare.
• Dolj : Circa 13 mii de ți

neri din județ acționează la 
recoltarea păioaselor și la 
stringerea spicelor pe circa 
30 000 hectare, la întreținerea 
culturilor prășitoare. Peste 
2 500 de tineri din municipiul 
Craiova participă Ia lucrările 
specifice din grădinile legumi
cole și plantațiile viticole, din 
care 1 000 sint repartizați in 12 
tabere de muncă patriotică. 
Alți tineri participă la strin
gerea frunzarelor din păduri 
sau la desfășurarea acțiunilor 
din sectorul sericicol in locali
tățile Cetate, Malu Mare. Poia
na Mare, Maglavit, ei .răspun- 
zînd direct de îndeplinirea 
unui plan de circa 120 tone de 
gogoși de mătase. Tot în aceas
tă perioadă cite 50 de elevi 
participă zilnic la lucrări pe 
Șantierul local de la Gher- 
cești, unde se construiește un 

cele 178 ha cultivate. în pri
mele rinduri «e situează brigă
zile conduse de Petre Cioclei, 
Eugenia Pădueel și Gheorgne 
Danciu. 4 ha de castraveți și 
varza de pe 1 ha sint îngrijite 
de tinerii Ana Dădalau, Ana 
Purdeacu, Elena Purcel, Eu
genia Bărbăr’.oru, Vasile Bur- 
leanu și Rodie® Toaesen. Iri
gatul acestor legume este asi
gurat zilnic de Constantin Go
run și Nițâ Croitorul prin braz
de. A fost finalizată, de ase
menea, și cea de a H-a pră
șită manuală la cultura tu
tunului pe cele 15 ha cultivate. 
Am recoltat și depozitat 7 tone 
trifoliene, acțiunea de strin- 
gere a furajelor fiind in des

| MERIDIAN • MERIDIAN
CU o RUNDA ÎNAINTE de 

| încheierea turneului internațio
nal de șah de U Be La Crik.a 

| (Iugoslavia), in fruntea clasa
mentului se află matele maestru 

. român Mina: Șubă — cu 9,5 

. puncte, urmat de Bărlov, Iaki- 
movici. Ce bale, Spiridonov, Fer- 

! cek — cu cite 9 puncte, Con
stantin lonescu, Maximoviri. La- 
ketici — 8,5 puncte, Abramovid, 
Knezevici. Raicevici, Kolar — 
8 puncte etc.

în runda a 12-a. Mihai Șubă, 
jucir.d cu piesele negre, a riști- 
gat la Maximoviri. Peoviei ’-a 
Învins pe Parici, Iomocu a pier
dut la Barlov. Bcgoslavski ia 
Spiridonov, in timp ce Dartidele 
Raicevici—Kneseviei. l'îikolici— 
Skembris s-au încheiat remiză.

ÎN PERIOADA 4—20 IULIE 
se vor desfășura la Moscova, 
Jocurile sportive internaționale, 
competiție polisportivă de am
ploare pusă sub semnul ințe’e- 
gerii și cooperării intre tinerii 
sportivi din toate continentele.

Sportivii români vor participa 
la concursurile de atletism, gim
nastică, înot, haltere, judo, tenis 
și yachting.

Din loturile țării noastre fac 
parte între alții Sorin Matei, 
Vali Ionoaeu, Mihaela Loghin, 

tem la fața locului, acolo tinde 
lanul de griu devine bob pen
tru noua pîine.

Plouă mărunt, interlocutorii 
noștri sint puțin îngrijorați. 
..Vrem să facem treabă bună. 
Nu ne lipsește nimic. în tabără 
sint piese de schimb/ combus
tibil și condiții pentru servirea 
hranei calde. Ploaia e bună. 
Pentru culturile prășitoare. Dar 
pe noi ne cam stînjenește la 
griu. Oricum într-o săptămină 
bună de lucru vom termina".

Am fost în toate cele 4 coope
rative agricole de producție din 
Sihlea. Am trecut prin lanurile 
Sloboziei Bradului, ca de alt
minteri și-n cele de la Tîmbo- 
iești și Dumbrăveni. Am reținut 
interesul sporit, grija atentă 
pentru efectuarea lucrărilor.

în același timp însă nu putem 
trece cu vederea anumite por
țiuni în care spicele sint neper - 
mis de mici, iar densitatea lor 
lasă de dorit. în unele parcele 
producția este sub așteptări. Un 
adevăr asupra căruia trebuie re
flectat serios în perioada ime
diat următoare.

ELENA CATUNEANU

complex de creștere a giștelor 
și rațelor, precum și pe Șan
tierul local de la Banu Mă
răcine, unde se construiește un 
sector de creștere a iepurilor 
de casă.

9 Prahova : Peste 3 500 de 
tineri din unitățile agricole 
participă în cadrul campaniei 
agricole de vară*  la următoa
rele lucrări : adunat spice în 
urma combinelor, întreținerea 
culturilor de viță de vie. cu
rățit și fertilizat 80 ha de pă
șuni alpine, recoltat 1,5 tone 
plante medicinale și semințe 
forestiere, întreținut culturi în 
pepiniere silvice.

• Sibiu : Tinerii sibienl au 
preluat in acord global 800 ha, 
suprafață care le revine pen
tru îngrijire în toate campa
niile agricole ale anului. în 
piezent ei execută lucrări de 
întreținere a culturilor și de 
recoltare a legumelor și fruc
telor. De asemenea, se acțio
nează la întreținerea a 35 mii 
hectare de pășune.

fășurare, și avem convingerea 
că vom stringe hrana sufi
cientă pentru cele 1 843 ovine 
cite numără sectorul zootehnic. 
$i fiindcă vorbim de zooteh
nie trebuie să arăt că 700 de 
ovine se află la pășunat in. 
zona alpină precum și !n tabe
rele de la Brădet, Croiri și Ma
șina. Ne preocupăm de livra
rea laptelui la fondul de stat, 
circa 400 litri pe zi, In această 
acțiune evidențiindu-se îngri
jitorii Alexandru Staic, Pante- 
lie Rurlea și Dumitru Cătu- 
toiu. Pentru secerișul griului, 
mecanizatorii Dumitru Cior
tan, Ion Dragotă și Ion Rusii 
au pregătit t» verificat combi
nele. (Teodor Abagiu).

Miv.ca Junghiatu. Liviu Giur» 
gian. la atletism. Mireia Sidon, 
Gabriela Poterae. Lăcrămioara 
Filip. Manus Gherman, Marius 
Rizan. Marius Tobă — la gim
nastică, Carmen Bunaciu. Anca 
Pătrășcoiu. Noemi Lung. Ionuț 
Mușat — la înot, Nicu Vlad — 
la haltere, Șerban Ilie — la 
judo, Teodora Tache. Adrian 
Popovic: —■ Ia .tenis. Florin Fă- 
gărășanu. Adrian Gheorghiu — 
la yachting, Fiorentina Butaru, 
Francisca Dumitrescu și Adriana 
Stoenescu — la gimnastieă rit
mică modernă.

PARTIDELE DISPUTATE In 
prima săptămină a tradiționalu
lui turneu internațional de tenis 
do la Wimbledon au fost urmă
rite de 247 228 spectatori, cu 
10 443 mai mulți decit la pre
cedenta ediție.

CURSA INTERNAȚIONALĂ 
automobilistică desfășurată pe 
circuitul de la Ntirnberg s-a în
cheiat eu vieteria pilotului vest- 
german Klaus Ludwig, care; la 
volanul unei mașini ,.Porsche", 
a realizat o medie orară de 
162,700 km, J-au urmat ameri
canul Eddie Cheever și englezul 
Derek Warwick, ambii pe mași
ni „Jaguar-,

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR C . 
1NSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Peste 8 000 de tineri din județul Argeș participă la efec

tuarea unor lucrări de muncă patriotică în sprijinul produc
ției. Potrivit angajamentului lor. se vor obține suplimentar 
produse în valoare totală de 2 750 000 lei. • In județul 
Bacău, alți 14 500 de tineri s-au angajat să efectueze, în 
aceste zile, produse în valoare de 4 600 000 lei, respectiv re- 
condiționarea unei cabine de automatizare, executarea a 9 
tone de organe de asamblare, finalizarea și livrarea către 
beneficiar a 14 mașini-unelte, executarea de reparații capi
tale la 4 strunguri și 6 motoare de tractor, extragerea a 5 
tone cărbune peste plan ș.a. • In săptămină aceasta, de
clarată de 8 500 de tineri, din unitățile economice ale județu
lui Mehedinți „Săptămină record in producție și calitate", 
se va realiza o producție-marfă suplimentară în valoare de 
1,3 milioane lei, materializată în 500 tone lignit, 250 MWh 
energie electrică, 20 cîntare semiautomate, 100 anvelope 
tractor, 4 garnituri mobilă etc. B în județul Prahova, mai 
bine de 3 500 de tineri din unitățile agricole vor efectua, 
in cadrul actualei campanii, următoarele lucrări : adunat 
spice în urma combinelor, întreținerea șl recoltarea legu
melor, întreținerea culturilor de viță de vie, curățit și ferti
lizat 80 ha pășuni alpine, recoltat 1.5 tone plante medicinale 
și semințe forestiere • La Stația de reparat utilaj petrolier 
Moinești se va prezenta expunerea cu tema „Tineretul — 
promotor al păcii", o Comitetul orășenesc Cărei al U.T.C. 
organizează la Clubul „8 Mai" dezbaterea pe tema „Rolul 
familiei în creșterea și educarea tineretului".

ȘANTIERE ALE TINERETULUI
Și în județul Suceava 

s-au deschis in această pe
rioadă șantiere ale tinere
tului. Astfel, Comitetul 
municipal Suceava al 
U.T.C. a deschis două șan
tiere la C.E.T. și întreprin
derea de rulmenți.

Aici, in aceste spații ale 
afirmării romantismului re
voluționar, timp de cinci 
luni își vor desfășura acti
vitatea de brigadieri 500 de 
elevi de la liceele indus
triale nr. 2, 3, 4 și de la 
„Ștefan cel Mare", „Petru 
Rareș", precum și de la li
ceul economic și de drept 
administrativ. Cumulată, 
valoarea lucrărilor ce se vor

Foto-album

Nerăbdătoare să devină Pitne...

„ARBORELE-LALEA"
La ieșirea din Petroșani, 

pe drumul spre Lupeni, se 
află un arbore uriaș, numit 
„Arborele-lalea" (Lirio- 
dendrum Tuliptfera), cu 
frunze amintind de ale ar
țarului, poate ceva mai 
miei, in formă de liră (cu- 
vint aflat, de altfel, in ră
dăcina denumirii științifice), 
Dar revelația acestui arbo
re nu ține de aspectul frun
zelor, ci de Însușirea Iui de

Apel
în mașaxtaefe de încălțăminte au pătruns sandale purttnd 

marca „Flacăra , xmitind saboțij (preț, 140 lei). Toate ca toate, 
dar aplicarea unor monograme „Disco“ este de natură sâ ne 
smulgă nmbete. O Ci „disco“ un cuvînt care tinde să ne inva
deze eonștUnțeU ? Atunci c... trisco : cind te gindești că
IKSÎptJ”‘cw nu “ poate dansa cu ',c-54

LA MARE

— Din 
său ..Pri- 
cosmieâ" 

poezia 
marin4 
Autoa- 
l „Mă

ORIZONTAL : 1) 
Actor american,
protagonist al fil
mului „Marina
rul extraordinar" 
(David) 
volumul 
măvara 
amintim 
„Amurg 
(Ion). 2) i 
rea poeziei 
scald in zi**  (Mag
da) -« Ifosa. 3) 
Zeul pămintului 
in mitologia e- 
gipteană ~ Seri- 
itor român, auto
rul poeziei „Pul
sează marea vre
mii" (Eusebiu). 4) 
Colindător — Peș
te marin —- Mare 
fără măsură ! 5)
A compus melo
dia „In tabără pe 
literal**  —■ Dialect 

chinez. 6) Sine- 
qua-non al apei 
de mare — Oame
ni mari (fig.). 7)
Somn pitic —
Simbol mitic al
populațiilor pri
mitive. 8) în
mare ! — Insulă 
in Micronezia —■ 
Măsoară distan
țele marine (pi,). 
9) Face plase de 
pescuit —- Rîu în 
Al|eria. 10) A 
scris poezia „Ma
rină" (Tiberiu) — 
Primesc oaspeți 
pe litoral. 11) Ture 
și mare — Privi
tor la soare.

VERTICAL : 1)
întins pe plajă -r- 
„Vis cu plajă" șe 
intitulează una 
din poeziile sale 
(Maria). 2) A pic
tat o „Plajă- (Io

Rubrică realizată de DRAGOMIR MAGDIN

efectua se estimează a a- 
tinge opt rhilioane lei, în 
contul organizațiilor U.T.C., 
din unitățile școlare men
ționate urmînd să intre 
240 000 lei.

Pe aceleași coordonate 
ale contribuției tineretului 
sucevean la edificarea noi
lor obiective economice se 
înscrie și redeschiderea 
Șantierului județean al ti
neretului Călimani, organi
zat de comitetul județean 
al U.T.C. Pină la sfîrșitul 
lunii septembrie brigadierii 
vor executa lucrări în va
loare de șase milioane Jei, 
(Mircea Motrici).

a înflori, din șapte în șapte 
ani, în chip miraculos. Flo
rile nu sînt altceva decît... 
lalele. Arborele este origi
nar din America de Nord, 
adus fiind In Europa la 
sfîrșitul secolului a! XVII- 
lea. Exemplarul de lingă 
Petroșani — monument al 
naturii — este, în orice caz, 
singurul din țara noastră ; 
poate de acolo și fălnicia 
lui...

sif) — Semnează 
tabloul „Farul de 
la Mangalia) 
(Franclsc). 3) Că
lător pe mare 
(dim.) — Undă ma
rină. i) Pene ’ — 
Nostalgie — Pești 
de mare. 3) u- 
vertură noctur
nă ! — Manieră de 
a proceda. 6) Vas 
de apă — A com
pus muzica fil
mului românesc 
„Pisica de mare" 
(Tiberiu). 7) pic
tor francez (1840— 
1926), promotor al 
impresionismului, 

autorul tabloului 
„Femei pe plajă" 
— Prins de soare. 
8) Guvernator 
musulman — U- 
rjitate de măsură 
a dozelor de ra
diație raportate la 
efectul lor biolo
gie w- Tonete ! 9) 
Pîrîu format prin 
scurgerea apelor 
provenite din 
ploaie — A com
pus opereta „O 
navă pleacă de
parte* ’ (Florin). 
10) Bronzați — 
Violet. 11) Divi
nitate marină din 
mitologia greacă 
Autoru1 melod’e’ 
„Valurile mării" 
(Euger).

Dicționar ; SEP, 
CIU, BIS SIG, 
REM, SEL.

GEORGE 
MARINA



Anul Internațional al Păcii
Noi acțiuni pentru apărarea

'vieții pe planeta noastră
ROMA 3 (Agerpres) — La 

Roma au continuat, joi, dezba
terile reuniunii internaționale 
desfășurate sub deviza „Dialogul 
— bază universală a păcii“, la 
care participă delegații din nu
meroase țări. Manifestarea, or
ganizată de Consiliul municipal 
al Romei, în colaborare cu Mi
nisterul italian al Afacerilor Ex
terne, în cadrul ..Anului Inter
național al Păcii“, . prilejuiește 
expunerea de opinii ale perso
nalităților politice prezente asu
pra unor probleme ce privesc o- 
prirea cursei înarmărilor, adop
tarea unor măsuri urgente in 
favoarea dezarmării. reluarea 
destinderii și dezvoltarea coope
rării între state.

Luînd cuvîntul, președintele 
Consiliului de Miniștri al Italiei. 
Betti no Craxi, s-a pronunțat 
pentru realizarea unui acord (fie 
și parțial) între U.R.S.S. și 
S.U.A. în problemele dezarmării, 
în vederea ameliorării relațiilor 
Est-Vest, ca o contribuție la 
cauza generală a păcii in lume.

Reprezentanți ai U.R.S.S., 
S.U.A., ai unor țări europene și 
de pe alte continente, care au 
luat cuvîntul în cea de-a doua 
zi a lucrărilor, au evidențiat că 
există posibilități pentru a se 
crea o mai bună înțelegere între 
state, pentru sporirea cooperării 
internaționale — relevă agenția 
ANSA.

HELSINKI 3 (Agerpres) — 
Sub deviza „Pentru o pla
netă fără arme nucleare", în 
orașul Turku s-a deschis con

Noi reacții de dezaprobare a sprijinului acordat 
de S.U.A. contrarevoluționarilor din Nicaragua

NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — Consiliul de Semnute 
al O.N.U. continuă dezbaterile asupra situației create in Ameri
ca Centrală ca urmare a hotâririi Camerei Reprezentanților a 
Congresului S.U.A. de a acorda 100 milioane dolari ea asisten
ță contrarevoluționarilor anti sand iniști.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

Marea majoritate a vorbitori
lor au condamnat această de
cizie, atrăaind atenția că ea 
este de natură să agraveze și 
mai mult tensiunea in zonă, să 
submineze eforturile ..Grupului 
de la Contadora", ale O.N.U. și 
ale comunității in tern ațio râie 
în direcția reglementării politi
ce, negociate, a focarului de 
tensiune din America Centrală.

Reprezentantul R.D. Germane 
a cerut Statelor Unite să pună 
capăt „războiului nedeclarat" 
împotriva Republicii Nicaragua 
și escaladării actelor ostile Ia 
adresa poporului acestei țări.

Hotărîrea S.U.A. de a sprijini 
forțele an ti sand in iste — a sub
liniat delegatul Ghanei — con
travine principiilor înscrise in 
Carta O.N.U. și normelor una
nim admise ale dreptului inter
național.

Reprezentantul R.P. Bulgaria 
a arătat că hotârirea amer.ca- 
nă reprezintă o încercare — sor
tită eșecului — de a bara calea 
unor transformări democrs*:re  
ireversibile, care au loc in 
cietatea nicaraguană.

• JOI A LUAT SFÎRSIT o 
nouă rundă de negocieri din ca
drul tratativelor de la Vena cu 
privire la reducerea trupelor și 
arrr.amentel-rr fi măsuri adia
cente in Europa centrală — a- 
axmță agenția TASS.

Toate actele de violență din 
zonă trebuie stăvilite, a spus 
reprezentantul Australiei, adău
gind că hotârirea S.U.A. ser
vește doar la complicarea in 
continuare a situației din Ame
rica Centrală.

Cu fermitate a condamnat 
hotărîrea Congresului ameri
can reprezentantul U.R.S.S., 
care a apreciat că ea este con
trară normelor dreptului și le
galității internaționale si con
tribuie la proliferarea folosirii 
forței în raporturile intersta
tale.

Delegatul R.P. Chineze a a- 
preciat la rindul său că hotărî
rea forului legislativ american 

ferința militanților pentru 
pace din Finlanda. Desfășu
rată în cadrul Anului Inter
național al Păcii, conferința 
are loc sub patronajul preșe
dintelui Republicii Finlanda, 
Mauno Koivisto.

STOCKHOLM 3 (Agerpres) — 
„Opriți experiențele nucleare 
acum !“ — sub această deviză 
6-a desfășurat in localitatea 
Ekersberg de lingă Stockholm o 
reuniune a partizanilor suedezi 
ai păcii in cursul căreia s-au 
cerut măsuri eficiente și urgente 
în direcția încetării testelor cu 
arme atomice, ca prim pas pe 
calea unei dezarmări generale. 
Reprezentanții opiniei publice 
participant la reuniune au su
bliniat că in cadrul Anului In
ternațional al Păcii se impune 
adoptarea acestei măsuri care 
să confere mai multă siguranță 
omenirii.

în Suedia, mișcarea pentru în
cetarea experiențelor nucleare 
a luat proporții ample. Recent, 
aproximativ 1000 de oameni 
politici și activiști obștești au 
semnat un apel in acest sens, 
care a fost publicat in rarii 
„Dagens Nyheter". Sub această 
deviză se desfășoară in întreaga 
țară și o cursă dclistâ a pârii.

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager- 
pres) — In cadrul sesiunii Co
mitetului O.N.U. pentru infor
mații continuă dezbaterile asu
pra rolului și locului mijloace
lor de informare In cadrul pro
gramului Anului International 
al Păcii. în acest sens, partid-

„violează normele stabilite &â 
guverneze relațiile internațio
nale. erei nd noi obstacoie :n ca
lea instaurării păcii și stabili
tății in America Centrală*.

BEIJING 3 (Agerpres) — R.P. 
Chineză se ocune recentului 
act al Camerei Reprezentantiler 
a S.U.A. prin care a fost apro
bată furnizarea de asistență for
țelor contrarevoluționare an- 
tisandmiste — a declarat un 
purtător de euvint al Ministeru
lui Afacerilor Externe al R.P. 
Chineze, citat de agenția China 
Nouă. Acest act — a relevat 
purtătorul de euvint — consti
tuie o violare a normelor care 
ghidează relațiile internaționale 
și va avea o influență gravă a- 
supra evoluției etuauei din 
America Centrală. Considerăm 
— a adăugat el — câ principiul 
neamestecului trebuie să fie pe 
declin respectat de toate cârtire 
imnlteate.

SOFIA 3 CAeerpres) — Re-en- 
ta b«rărire a Camerei Heprerer- 
tantlor a CoeEresuJn SU-A.de 
a fuinua asărtenîâ forteJor coo- 
trarevolu ti-ona re arritsarw^ ntsse 
reprezintă o nouă escaladare 
a încordării in Amer-ra Centra
lă. ce poate degenerz intr-un 
conflict mi!-tar descbts. cu con
secințe imprevizibile per* —j pa
cea si securitatea generali — se 
spune intr-o declarate a agen
ției B.T.A. publicată la Sofia. 
Republica Popu’iră Bulgar-a — 
se arată în declarație — se ală
tură tuturor forțelor progreriyte 
și democratice din întreaga lume 
care se pronunță pentru —ceu- 
rea imediată a imixtiunilor in 
treburile interne ale Ren-bticd 
Nicaragua și ale altor țâri din 
America Centrală. 

panții au început dezbaterea 
unui proiect de rezoluție in care 
se subliniază rolul important al 
mijloacelor de informare de 
masă in relațiile internaționale, 
în dezbateri s-a subliniat că da
toria mijloacelor de informare 
este de a atrage atenția opiniei 
publice asupra necesității asigu
rării păcii și infăptuirii celor 
mai stringente necesități ale 
omenirii. Participanții la discu
ții au subliniat că in epoca nu
cleară mijloacele de informare 
în masă trebuie să-și intensifice 
eforturile pentru înfăptuirea 
unei dezarmări reale. însănăto
șirea climatului internațional 
și îmbunătățirea relațiilor dintre 
popoare.

TOKIO 3 (Agerpres) — Un 
număr de peste 400 de stu- 
denți de la cursurile postuni
versitare din Japonia s-au 
alăturat mișcării pentru 
stringerea de semnături pe o 
petiție de protest împotriva 
unei eventuale participări a 
guvernului nipon la realiza
rea programului american 
Inițiativa de Apărare Strate
gică. cunoscut sub numele de 
„războiul stelelor".

După cam relatează ziarul 
nîpon „Mainichl Shim bun", 
45»? de st u den ți de la cursu
rile postuniversitare de la 23 
de universități japoneze au 
hotărî! să sprijine mișcarea 
inițiată de cercetătorii în do
meniul fizicii atomice de la 
universitățile din Hiroshima

VIENA 3 (Agerpres). — La 
Vtena cocumă cea de-a treia 
conferință internațjooală in

țâri europene. intre care și 
România. din Asia. Africa și 
Amenca de Nord. Reuniunea, 
ce se desfășoară din inițiativa 
Comitetului O.N.U. pentru exer
citarea drepturilor inalienabile 
ale poporului pălești man. oez- 
baîe probleme privind necesita
tea convocăm unei conferințe 
internaționale in problema Ori
entului Mijkxuu. sub egida Na
țiunilor Unite, cu participarea 
tuturor părților interesate 
Acresindu-se conferinței. Yas
ser Arafat, președintele Comi
tetului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, a 
prezentat situa pa actuală a 
luptei poporului palestinian 
pentru înfăptuirea dreprurilor 
sale legitime

AMMAN 3 (Agerpres) — !- 
teritoriile arabe ocupate de 
Israeî re înregistrează noi ae- 
țr:mi represive ale autorităților 
de ocupație imnocr-.va popula—« 
arabe Poerm! rarului .orda- 
nian JSawr Al Shaab*.  la Ra- 
tnallar. fi Nablu*  mi
litare au ronda misa*  la iirer?*  
te-mene de inrh:*iare  un număr 
de 13 paiestinwri acuzați de a- 
partenentă la Organiza*:a  pen
tru Eliberarea Palestinei si oar- 
tirioare la demonstrații împotri
va represiunilor forțelor de ocu
pație.

Problema datoriei externe - aspectul 
cel mai grav al crizei economice din țările 

In curs de dezvoltare
GENEVA 3 (Agerpres) — La 

Geneva continuă lucrările se
siunii anuale a Consiliului Eco
nomic și Social al O.N.U. 
(ECOSOC). în prima zi a dez
baterilor, participanților la se
siune le-a fost difuzat un rapori 
al ECOSOC privind situația eco
nomică mondială în anul 1986, 
în care, între altele, se atrage 
atenția asupra deteriorării con
tinue a pozițiilor țărilor în cura 
de dezvoltare în schimburile 
economice și financiare inter
naționale, ca urmare a termeni
lor inechitabili de schimb, da
toriei externe împovărătoare și, 
în general, ca urmare a actua
lei ordini economice mondiale 
nejuste. Documentul relevă în 
acest sens că în anul 1985 din 
țările in curs de dezvoltare s-au 
scurs spre statele industrializa
te occidentale fonduri în devize 
totalizînd aproximativ 31 mi
liarde de dolari, sumă imensă, 
dacă se au în vedere resursele

Anul 1626. Un ne
gustor olandez. pe 
nume Peter Minuit, 
cumpără de la indie
nii algonchini. cu pre
țul de 24 de dolari, o 
bucată de pămînt. pe 
care se înfiripă așe
zarea Noul Amster
dam. și care astăzi 
este unul din cele 
cinci cartiere ale New 
Yorkului — Manhat
tan. Celelalte patru 
sint Queens. Brooklyn, 
Staten Island și Bronx. 
Pentru foarte multi, 
insula Manhattan este 
însuși New Yorkul. Și, 
deși lucrurile nu stau 
chiar așa. Manhat- 
tan-ul. orin edificiile, 
instituțiile de cultură, 
monumentele si cen
trele comerciale oe 
care Ie adăpostește, 
orin viața trepidantă 
care se desfășoară 
aici, reorezintă inima 
marii metropole ame
ricane.

Pentru a străbate 
străzile din Manhattan 
nu trebuie să fii do
tat cu un deosebit 
simt de orientare si 
nici măcar cu harta 
orașului. Aceasta da
torită unei particula
rități a bulevardelor si 
străzilor de aici. care 
sint perpendiculare 
unele oe celelalte, 
formînd o rețea în
care “ste. nractic. im
posibil să te rătă-

sfm adevărate canioa
ne (dună cum Ie pla
ce «â snună new vor-
kerilor. amintindu-ți 
s^fel de celebrul ca
nion Colorado). întil- 
ne«*i  ounrte de reper 
.obligatorii" oentrti 
cel care dorește să-si 
facă o imagine des
pre marele oraș.

Unul din aceste re
pere este Empire Sta
te Building. zgirie- 

de care dispun aceste țări și ne
voia presantă de mijloace finan
ciare pentru înfăptuirea planu
rilor lor naționale de dezvolta
re economică.

WASHINGTON 3 (Agerpres) 
— într-o declarație făcută 1a 
Washington după preluarea 
funcției, noul președinte al Băn
cii mondiale. Barber Conable, a 
arătat că Ia ora actuală se im
pune un efort sporit, atît al sta
telor interesate, cit și al orga
nismelor internaționale de fi
nanțare, pentru reglementarea 
problemei datoriei externe a 
țărilor in curs de dezvoltare, re
latează agenția United Press In
ternational. Problema datoriei 
externe este aspectul cel mai 
grav al crizei economice cu care 
se confruntă aceste țări, a apre
ciat Conable, care a adăugat că 
problemele economice ale lumii 
trebuie să fie reglementate prin 
„bunăvoință, cooperare și coor
donare intre toate statele* 4.

PAȘI PE TERRA
norul care, cu cele 
102 etaje ale sale, a 
fost la inaugurare (în 
anul 1931) cea mal 
înaltă clădire din 
lume. Si des! Intre 
timp a fost întrecută 
in înălțime de alți gi- 
ganți, celebritatea sa 
a rămas aceeași șl 
este în continuare la

a orașului, arteră pe 
care se găsesc zeci de 
săli de teatru si cine
ma. Vorbind despre 
teatru, nu poți omite 
Centrul Lincoln pen
tru artele scenice, un 
ansamblu multifunc
țional care cuprinde 
săli de teatru si con
cert. precum si ame-

REPERE NEW mm

fel de căutată de tu
riști. Ascensoarele ul
trarapide te urcă Dină 
la puntea de observa
ție de la ultimul etaj, 
de unde ți se oferă o 
panoramă unică a 
New Yorkului si îm
prejurimilor sale. în 
zilele în care cerul 
este senin vizibilitatea 
se întinde oe o dis
tantă de peste 70 de 
kilometri.

Bulevardele care se 
întind de-a lungul 
Manhatta.n-ului au 
fiecare specificul lor. 
dar cel mai cunoscut 
este Broadway-ul, 
centrul vieții teatrale

najâri pentru specta
cole in aer liber. Cen
trul găzduiește și o 
mare bibliotecă, se
diul Filarmonicii new 
vorkeze și Școala de 
muzică Juiliard. Tot 
aici se află si celebra 
operă Metropolitan, pe 
scena căreia școala 
românească de canto 
și-a trimis nu o dată 
reprezentanții.

Un prilej de respiro 
pentru vizitator sau 
pentru new yorkezul 
grăbit îl constituie 
oaza de verdeață din
tre bulevarde, zgîrie- 
nori și automobile — 
Central Park. Este lo

In sprijinul reunificăril 
pașnice a Coreii 

PHENIAN 3 (Agerpres) — 
La Phenian a avut loc o 
adunare consacrată celei 
de-a 30-a aniversări a creă
rii Consiliului Consultativ 
din nord al foștilor politi
cieni sud-coreeni pentru 
promovarea reuuificării paș
nice a țării. Consiliul Con
sultativ a fost format la 2 
iulie 1956 din foști politi
cieni și lucrători pe tărimul 
public sud-coreeni care au 
trecut în partea de nord a 
Coreii in timpul războiului 
de eliberare a patriei — re
latează agenția A.C.T.C.

într-un apel adresat mem
brilor partidelor politice, 
organizațiilor sociale și unor 
personalități din diferite 
cercuri din Coreea de Sud 
se exprimă speranța că 
aceștia vor porni pe calea 
alianței cu comuniștii in 
vederea reunificârii țării, 
indiferent de deosebirile de 
idei, de sistem, de punctele 
de vedere politice și convin
gerile religioase.

cul în care. în func
ție de anotimp, vei 
întîlni. pe lingă copiii 
care se înghesuie pen
tru a vedea mai de 
aproape animalele din 
cele două grădini zoo
logice ale parcului, 
numeroși tineri care 
prin canotaj, ciclism, 
alergare, patinai sau, 
pur și simplu, mers 
in aer liber, se sus
trag pentru cîteva 
ceasuri ritmului trepi
dant al vieții mo
derne.

Pe malul Iul East 
River, unul din cursu
rile de apă care în
conjoară insula, se 
Înaltă cele 39 de eta
je de marmură si sti
clă ale clădirii Secre
tariatului Organizației 
Națiunilor Unite. în 
fiecare an. circa un 
milion de persoane vi
zitează sediul organi
zației mondiale. în 
fata căruia flutură 
steagurile statelor 
membre.

Atunci cînd. la mii 
de kilometri de tară, 
vezi tricolorul româ
nesc, îți revin în 
minte activitatea fruc
tuoasă desfășurată de 
România în forul 
mondial, numeroasele 
inițiative si propuneri 
de pace ale tării noas
tre prezentate si dis
cutate aici. în. fata re
prezentanților statelor 
lumii, contribuția pre
țioasă la instaurarea 
unui climat de pace, 
încredere si cooperare 
internațională. O ast
fel de contribuție o 
reprezintă si relațiile 
dintre România și 
Statele Unite ale A- 
mericii. al căror fun
dament îl reorezintă 
principiile egalității în 
drepturi, neamestecu
lui în treburile inter
ne și avantajului re
ciproc.

DAN LAURENȚIU 
STOICESCU

încheierea lucrărilor Congresului al X-lea
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

Tovarășul Wojciech Jaruzelski a fost reales 
în funcția de prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

VARȘOVIA 3 (Agerpres). — 
I. Dumitrașcu transmite : Joi, 
în Sala Congreselor a Palatului 
culturii și științei din Varșovia, 
a avut loc ședința de închidere 
a lucrărilor celui de-al X-lea 
Congres al Partidului Muncito
resc Unit Polonez, la care au 
luat parte 1 776 delegați repre- 
zentînd pe cei peste 2,1 milioa
ne membri și candidați ai 
P.M.U.P., precum și 107 delega
ții de peste hotare ale partide
lor comuniste și muncitorești, 
democratice și revoluționare, 
mișcărilor de eliberare naționa
lă, partidelor socialiste șl 
social-democrate.

Partidul Comunist Român a 
fost reprezentat de o delegație 
condusă de tovarășul Emil 
Bobu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Congresul a ales organele 
conducătoare ale partidului.

în prima sa ședință, în noua 
componență, Comitetul Centrai 
l-a reales pe tovarășul Wojciech 
Jaruzelski în funcția de prim 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez.

Membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P. au fost aleși to
varășii Kazimierz Barcikowski, 
Jozef Baryla, Jozef Czyrek, Jan 
Glovyczyk, Czeslaw Kiszczak, 
Zbigniew Messner. Alfred Mio- 
dowicz, Wlodzimierz Mokr- 
zyszczak, Zygmunt Muranski, 
Marian Orzechowski, Tadeusz 
Porebski, Florian Siwicki, Zofia 
Stepien, Marian Wozniak. Au 
fost aleși, de asemenea, membri 
supleanți ai Biroului Politic : 
Stanislaw Bejger, Bogumil

PE SCURT
• MINISTERUL AFACERI

LOR EXTERNE AL U.R.S.S. a 
dat publicității o declarație in 
care se exprimă sprijinul total 
și deplin al Uniunii Sovietice 
față de noua propunere a 
R.P.D. Coreene privind trans
formarea Peninsulei Coreene 
într-o zonă denuelearizată, a 
păcii. In declarația transmisă 
de agenția T.A.S.S. se arată că 
această propunere constituie o 
manifestare a năzuinței sincere 
a conducerii și poporului R.P.D. 
Coreene spre slăbirea încordării 
și întărirea păcii in Extremul 
Orient și în întreaga lume.
• PREZIDIUL C.C. AL P.C.

DIN CEHOSLOVACIA și GU
VERNUL R.S. CEHOSLOVACE 
au examinat, într-o ședință co
mună, proiectele celui de-al 
8-lea plan cincinal de dezvol
tare a economiei naționale și al 
planului de dezvoltare științifi
co-tehnică pe perioada 1986— 
1990 — informează agenția
C.T.K. S-a constatat că proiec
tele dezbătute asigură ’ realiza
rea hotărîrilor Congresului al 
XVII-lea al P.C. din Ceho
slovacia, mai ales a sarcinii 
strategice fundamentale a ac
celerării dezvoltării economice 
și sociale pe calea intensifică
rii, aplicării cuceririlor științei 
și tehnicii, dezvoltării colaboră
rii economice și tehnico-științi- 
fice cu țările C.A.E.R.
• LA TIRANA s-au Încheiat 

lucrările Adunării Populare a 
R.P.S. Albania, informează a- 
genția A.T.A, Timp de două 
zile, participanții au dezbătut 

Ferensztein, Janusz Kubasie- 
wiez. Zbigniew Michalek, Ga
briela Rembisz.

Secretari ai C.C. al P.M.U.P. 
au fost aleși tovarășii Jozef 
Baryla; Henryk Bednarski, Sta
nislaw Ciosek, Kazimierz Cy- 
pryniak, Jozef Czyrek, Jan 
Glowczyk, Zbigniew Michalek, 
Tadeusz Porebski, Andrzej Wa- 
silewski, Marian Wozniak.

Comisia Centrală de Revizie 
și Control, în prima sa ședință, 
a ales ca președinte pe Wlodzi
mierz Mokrzyszczak.

Delegații au aprobat docu
mentele congresului — Progra
mul Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, Hotărîrea Con
gresului al X-lea al P.M.U.P., 
Declarația Congresului al X-lea 
cu privire la securitatea și co
laborarea în Europa.

în cuvîntarea rostită la în
cheierea congresului, tovarășul 
Wojciech Jaruzelski a subliniat 
că cel de-al X-lea Congres al 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez are o mare importanță 
pentru dezvoltarea pe multiple 
planuri a Poloniei.

Comitetul Central al P.M.U.P. 
a oferit, în aceeași zi, o recep
ție în cinstea delegațiilor străine 
participante la lucrările foru
mului comuniștilor polonezi. 
Wojciech Jaruzelski, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., a 
rostit un cuvînt de salut.

A participat delegația Parti
dului Comunist Român.

★
In cursul zilei de joi, 

delegația Partidului Comunist 
Român a făcut o vizită la Com
binatul pentru industrializarea 
fructelor de la Tarczyn, voie
vodatul Varșovia.

probleme privind creșterea ro
lului și eficienței consiliilor 
populare în realizarea obiecti
velor economice și financiare ale 
țârii.
Lege privind reforma sis
temului electoral în Franța

Consiliul Constituțional al 
Franței, în atribuția căruia intră 
supravegherea respectării legii 
supreme a țării, a aprobat textul 
integral al legii privind reforma 
sistemului electoral’ național. 
Proiectul acestui document, care 
prevede revenirea la sistemul 
majoritar în alegeri, în două 
scrutine, și revizuirea limitelor 
circumscripțiilor electorale exis
tente pînă în prezent, a fost 
elaborat de actualul guvern și, 
ulterior, aprobat de parlament. 
De notat că Partidul Comunist 
Francez și Partidul Socialist 
s-au opus adoptării acestei legi, 
care introduce unele avantaje 
!n sistemul electoral pentru ac
tuala echipă guvernamentală.
• PREȘEDINTELE DIREC

TORATULUI NATIONAL al 
Federației Cooperativelor pentru 
Reforma Agrară din Honduras 
(FECORAH), Rafael Murillo, a 
fost asasinat de gărzile înarma
te ale latifundiarilor din regiu
nea de est a țării — transmite 
agenția I.P.S., citind un comu
nicat de presă anărut la Teguci
galpa. S-a precizat că liderul 
hondurian a fost ucis în timDul 
unei demonstrații a țăranilor 
din Las Vegas del Guayape în 
favoarea aplicării reformei agra
re honduriene.

Accesul la luminile științei de carte — 
un drept fundamental al popoarelor, 

al tinerei generații
Se știe câ pe planeta noastră trăiesc in pre

zent peste patru miliarde și jumătate de ființe 
umane, iar dintre acestea aproape o pătrime, 
mai exact 985 de milioane de oameni sint 
neștiutori de carte ; in marea lor majoritate, 
ei provin din țările subdezvoltate ale lumii sau 
din țările in curs de dezvoltare. Această situa
ție este nemijlocit legată de perioada de do
minație colonială, de urmările nefaste ale a- 
cesteia care s-au repercutat dureros asupra 
dezvoltării economico-sociale și culturale a 
popoarelor ; căci pentru majoritatea țărilor, 
îndeosebi africane, această dominație s-a în
tins pe o perioadă îndelungată și nu in rare 
cazuri de peste o jumătate de mileniu. Ne
știința de carte face parte dintr-un larg evantai 
de dificultăți cu care se confruntă în special 
populația din țările subdezvoltate sau în curs 
de dezvoltare. Aproape un miliard de oameni 
trăiesc într-un adevărat cerc vicios al mizeriei, 
malnutriției, bolilor și disperării, care în mod 
firesc le reduce capacitatea de muncă, le li

mitează substanțial posibilitatea dezvoltării si 
afirmării personalității. Consecință firească a 
fenomenului subdezvoltării, procentul neștiu
torilor de carte este in relație directă cu gra
dul de dezvoltare economico-socială a tării 
respective, cu eel al infrastructurii instrucției, 
eu programele naționale elaborate de țările 
respective. Nu intimplâtor. această situație 
apare de o gravitate si mai evidentă intr-un 
mare număr de țări slab dezvoltate din punct 
de vedere economic, unde procentul de anal
fabetă — cu toate eforturile depuse pe plan 
național și internațional — atinge in
credibila cifră de SO la sută, iar in 
unele țări, ca Burkina Faso, sint analfabeți 91 
la sută din numărul total al bărbaților și peste 
99 la sută din cel al femeilor. La acest nivel 
alarmant se situează și Ciad, unde proporția 
este de 63 și respectiv 99 la sută, Gambia, 
Mali, Niger etc„ unde numărul analfabeților 
depășește media de 85—90 la sută.

Decalaje in domeniul 
educațional

Analfabetismul este fără 
îndoială consecința decalaje
lor economice și sociale, a 
inegalităților din lumea con
temporană. Astfel. în timp ce 
in țările dezvoltate sînt alo
cați aproximativ 100 de do
lari pe an pentru un elev, 
există state în curs de dez
voltare care, în actualele 
condiții, nu pot aloca mai 
mult de 5 dolari anual pentru 
un elev in același scop. Ra
portul în acest domeniu este 
de 20—1. cel mai izbitor de 
fapt dintre toate aspectele ce 
separă țările bogate de cele 
sărace. Pe de altă parte, lua
te în ansamblul lor, țările 

dezvoltate au aproximativ a- 
celași număr de cadre didac
tice ca și cele în curs de dez
voltare. dar acestea din urmă 
au un număr de elevi cu 
circa 70 de milioane mai 
mare. Implicit, marii armate 
a neștiutorilor de carte adulți 
li se adaugă cei din generația 
de azi. care nu pot fi cuprinși 
într-un sistem de școlarizare, 
încă de anul trecut. în ca
drul procesului de marcare a 
Anului Internațional al Tine
retului. s-a atras atenția asu
pra faptului câ este de aștep
tat ca numărul celor neșcola
ri zați să se ridice la aproape 
350 de milioane de tineri, din 
care majoritatea covîrșitoare 
în tarile în curs de dezvol
tare.

Realitățile contemporane 
relevă, de altfel, faptul că deși 

— gratie unor măsuri și efor
turi susținute — rata analfa
betismului in lume s-a dimi
nuat. numărul absolut al 
analfabeților nu a încetat să 
sporească datorită insuficien
tei infrastructurilor școlare 
existente, corelată cu rapida 
creștere demografică. Per
spectivele în acest domeniu 
continuă să rămînă deci sum
bre. Astfel, conform unor es
timări făcute de UNESCO, 
in acest an există în țările 
lumii a treia circa 134 mili
oane de copii între 7 și 11 ani 
care nu vor putea beneficia 
de instrucția școlară ; cei mai 
multi dintre aceștia r— 90 de 
milioane se află in Asia, 3,5 
milioane în Africa si 9 mili
oane in America Latină. 
Ca să rămînem în sfera 
instrucției școlare, de care 

depinde in bună măsură 
lichidarea neștiinței de car
te. vom aminti că numă
rul de cadre superioare la 
1 000 de locuitori este de 5.8 
Ir. Africa. 22 in Asia și 62 in 
America Latină, față de 112 
!n Urile dezvoltate. Consecin
țele acestor decalaje s-au 
concretizat, de altfel, in enor
mele diferențieri ce apar in 
proporția analfabetismului în 
lume (3 la sută în Europa. 38 
la sută în Asia. 60 la sută in 
Africa). Implicit, decalajele 
apar și în domenii ce vizează 
aspecte calitative ale proble
mei educației în lume, aceste 
aspecte avînd o incidență di
rectă asupra rezultatelor con
crete ale învățămintului. O 
asemenea influență o exerci
tă. nu in ultimul rind. faptul 
că In țările în curs de dez
voltare. cadrele didactice dis
pun de puțin material peda
gogic și acela de o calitate 
necoresDunzătoare. Din cauza 
insuficienței fondurilor dispo
nibile pentru educație, in nu
meroase țâri aproape totalita
tea bugetelor școlare trebuie 
folosită pentru plata cadrelor 
didactice, rămînînd mijloace 
insuficiente pentru dotarea 
materială a școlilor. Ilustrată 
in cifre, această situație ara
tă că în țările industrializate 
un procent de 14 la sută din 
bugetul școlilor generale se 
cheltuie pentru achiziționarea 
de echipament didactic. în 
timp ce in țările în curs de 
dezvoltare această cifră re
prezintă doar 3.8 la sută.

Preocupări 
la nivel internațional

Nu încape îndoială câ era
dicarea analfabetismului, a- 
cest rușinos flagel al secolu
lui XX. preocupă în primul 
rînd popoarele și guvernele 
din țările afectate de acest 
flagel. Aceste • eforturi sint 
conjugate cu cele ale comu
nității internaționale. în spe
cial cu cele ale instituțiilor 
specializate din cadrul O.N.U. 
Pentru remedierea acestor 
stări de lucruri, pe plan in
ternațional a fost lansată 
campania mondială de alfa
betizare' universală. Acțiunea 
a fost începută în 1961, prin- 
tr-o rezoluție a Adunării Ge
nerale a O.N.U.. care a cerut 
ajutor efectiv pentru supri
marea analfabetismului și

dezvoltarea tuturor formelor 
de invâțâmint. „Problema 
analfabetismului — arăta di
rectorul general al UNESCO 
— depășește cu mult intere
sul unui individ si chiar pe 
ce) al națiunilor luate sepa
rat, câpâtind dimensiunile 
unui fenomen planetar ale 
cărui consecințe economice 
și sociale au o incidență di
rectă asupra dezvoltării unor 
regiuni întregi". Cu sprijinul 
UNESCO s-au realizat in 
mai multe țâri din Asia. Afri
ca și America Latină progra
me de alfabetizare insumir.d 
peste 32 miliarde de dolari, 
care conjugate cu eforturile 
pe plan național s-au soldat 
cu succese evidente. De ase
menea. Adunarea Generală a 
O.N.U.. Conferința internațio
nală pentru drepturile omu
lui desfășurată In 1968 la Te
heran. ținînd seama câ drep
tul la învățătură este unul 
din drepturile fundamentale 
ale omului, nu numai că s-au 
alăturat campaniei mondiale 
de alfabetizare, dar au invitat 
guvernele țărilor cu un pro
cent ridicat de analfabeți să 
sporească resursele materiale 
și intelectuale pentru a grăbi 
eliminarea progresivă a a- 
cestui flagel și să-si intensi
fice cooperarea și ajutorul în 
favoarea programelor desti
nate educării milioanelor de 
neștiutori de carte. In con
sens cu aceste deziderate, în 
cadrul Comitetului pentru 
problemele sociale, culturala 
și umanitare al Adunării Ge
nerale a O.N.U., România a 

prezenta*.  oficial proiectul 
de rezoluție intitulat „Drep
tul la educație". Acest docu
ment se înscrie in seria valo
roaselor inițiative promovate 
de România socialistă în ul
timii ani in legătură cu inte
resele si aspirațiile specifice 
ale tinerei generații, care dau 
expresie concepției profund 
originale si umaniste ce 
călăuzește acțiunile si gîn- 
direa președintelui Nicolae 
Ceausescu in sfera promovă
rii și ocrotirii unui drept fun
damental al omului, dreptul 
la educație, pentru deplina 
înflorire a personalității 
umane.

Importanța 
efortului propriu

Putem spune că fără ex
cepție toate țările subdezvol
tate sau in curs de dezvoltare 
pășind spre o existență de 
sine stătătoare și-au înscris 
in programele si strategiile 
de dezvoltare lichidarea 
analfabetismului, că grație 
eforturilor la scară națională 
s-au obținut succese notabile 
in această direcție. In pofida 
unor greutăți și dificultăți, in 
cursul ultimelor decenii o 
tendință generală remarcabilă 
a constituit-o extinderea în- 
vățămintului de toate gradele 
și. cu precădere, cel genera] 
în țările lumii a treia, proces 
dublat de inițierea unor am
ple programe naționale, de 
combatere a analfabetismului. 
Marea campanie națională de 

alfabetizare a populației 
din Nicaragua Be profilează 
ca unul din obiectivele prio
ritare ale procesului revolu
ționar. Sute de brigăzi de al
fabetizare formate din tineri 
învățători și profesori sînt 
angajați In opera simbolic in
titulată ..moarte analfabetis
mului* 4. In mal puțin de o 
jumătate de an în Nicaragua 
nivelul analfabetismului a 
scăzut de la 52 la sută la 
12,96 la sută, ceea ce înseam
nă că peste 400 000 de oameni 
știu de acum să perie și să ci
tească. în Etiopia 6-a trecut 
la aplicarea celei de-a șaptea 
faze a campaniei nationale 
de alfabetizare. în scopul li
chidării în cel mai scurt timp 
a neștiinței de carte. Si în a- 
ceasta tară care pînă nu de
mult avea o populație în pro
porție de 90 la sută neștiu
toare de carte. în prezent au 
fost alfabetizate II milioane 
de persoane. Desfășurată sub 
deviza : „Cine știe carte în
vață pe alții, cine nu știe va 
fi învățat !“, campania a an
trenat peste un milion de 
etudenți și elevi din ultimele 
clase care s-au deplasat in 
cele mai îndepărtate colturi 
ale tării pentru a contribui la 
lichidarea analfabetismului. 
O știre din Harare arată că 
pină in 1987 vor fi alfabeti
zați peste 2.5 milioane de 
persoane în Republica Zim
babwe. La desfășurarea cam
paniei de alfabetizare din a- 
ceastă țară participă 20 000 de 
cadre didactice, studenți. ab
solvenți ai școlilor medii. In
dia intenționează, de aseme
nea. să deschidă pină in 1990 
peste 200 000 de noi centre 
pentru alfabetizare, in afara 
celor 150 000 existente. Aceas
tă inițiativă face parte din 
vasta campanie pentru eradi-' 
carea neștiinței de carte, în 
care urmează să fie cuprinse 
110 milioane persoane. Pe de 
altă parte se urmărește cu
prinderea pînă în 1990 a tu
turor copiilor în școlile ele
mentare. în Indonezia a fost 
elaborat un program de alfa
betizare eșalonat pe șase ani. 
care prevede alfabetizarea a 
17 milioane de persoane, în 
perioada 1984—1989, peste 
12 milioane de copii vor fi 
cuprinși în rețeaua de învă- 
țămînt Succese importante 
pe această cale au fost obți
nute și în Irak, unde într-o 
perioadă de numai doi ani au 
fost alfabetizați 2.6 milioane 
de oameni. Autoritățile apre

ciază că în anii imediat ur
mători întreaga populație ira
kiană. în vîrstă de 15 pînă la 
45 de ani. va cunoaște lumina 
binefăcătoare a cărții. Din 
exemplele citate, care pot fi 
enumerate în continuare, 
desprindem contribuția deo
sebit de importantă a tinere
tului antrenat în marea bătă
lie a luminii. Să mai amintim 
că țări ca Angola. Mozambic, 
Nigeria. R. A. Yemen. Boli
via. Venezuela. Tanzania sau 
Congo se înscriu în cadrull a- 
cestui generos efort.

Analfabetismul este, fără 
fpdpială. o consecință a înde
lungatei perioade de domina
ție colonială, a decalajelor 
economice și sociale, a inega
lităților din lumea contempo
rană. Deși majoritatea țărilor 
in curs de dezvoltare alocă 
sume importante din bugetul 
lor, nu toate fac față cerințe
lor necesare procesului de al
fabetizare și de formare a 
cadrelor naționale. Aceasta 
nu înseamnă că in lume nu 
există mijloace financiare ne
cesare pentru ca oamenii să 
poată învăța carte. Se apre
ciază că alocind numai un 
miliard și jumătate de dolari 
anual, in cinci ani s-ar putea 
eradica analfabetismul în 
lnme. Ca să ne putem face o 
idee mai exactă a costului a- 
cestui act în favoarea între
gii umanități este suficient 
să amintim că dacă s-ar re
nunța la construirea unui 
singur submarin „Trident44, 
416 școli ar putea fi construi
te. întreținute și dotate cu 
material didactic modem, sau 
s-ar putea acoperi cheltuielile 
necesare școlarizării a 16 mi
lioane de copii ; prin renun
țarea la construirea unui sin
gur sistem de rachete inter
continentale s-ar putea con
strui 340 000 școli primare.

Se relevă astfel încă o dată 
marea actualitate a propune
rilor României, ale președin
telui Nicolae Ceausescu pri
vind reducerea cheltuielilor 
militare și alocarea fondurilor 
eliberate pentru soluționarea 
upor acute probleme de or
din economic și social, cu 
prioritate pentru țările lumii 
a treia. De pe urma unei ase
menea măsuri ar beneficia 
toate popoarele, în primul 
rind tînăra generație, chema
tă să ducă mai departe șta
feta milenarei civilizații te
restre.

ALEXANDRU IANCU
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